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відноситься до'Радянського!міністрів. Ними є: - - . ■ *
' ' льо Балбо, — став міністром] Першу задирку в боротьбі

.-■■■ *” "■ міні-
ґспе-

кольо-

Іде містити 2 мільйони бутлів 
пшениці. Мр. Кемпбел додав, 

' що населення західньої Канади 
повинно бути вдячним урядові 
за те, що він побудував цю за­
лізницю.

Цікаві ми 
гроші зроблено нам таке до-

Дссятнріччя авантурн 
ського поета.

Рим, Італія, 12. 
Тут відсвятковано 
річчя славного г 
ського поета І'абріеля Д’Апуп-]новою тарифом, 
піп на Роїічї «іліП — -----

ти до неї без ніякої фінансової 
допомоги зі сторони уряду.

Загальні вибори в Онтеріо.
Торонтонські часописи під 

датою 13. вересня доносять, 
що онтерійський консерватив­
ний уряд Фергюсона розвяже 
цими днями сойм і розпише 
нові' вибори. Вибори відбу­
дуться на ЗО. або 31. жовтня. 
Останні провінціональні вибо­
ри в Онтеріо відбулися 1-го, 
грудня 1926 року. і

Коли кореспонденти газет 
запитали Фергюсона' на скіль-

Осягнув новий світовий 
рекорд..

Калшат, Англія, 12. вересня.] проти 
— Бритійський пільотчик А. Г. 
Арлебар, здобув нині світовий 
рекорд в летництві, коли його 
морський літак перелетів чо­
тири рази назначену три-кільо- 
метрову дорогу зі скорістю 
357.7 миль на годину. Осіда- 
іФіи на воду зі скорістю 100 
миль на годину, Орлебар мало 
не зударився з рибацькими 
суднами. Побачивши їх, він 
раптом піднісся в гору і тим 
способом оминув катастрофу.

Австралійський парламент 
розвязаний. |

Кенбера, Австралія. — Ав-

і?? ТНЕ ГАЯМЕЯ’8 ЬІГЕ
Биходить кожної середи - РиЬіізИей емегу ІЛГейпеайау.

Лондон, 16. вересня. ■— Ко­
респондент Дейлі Кронікл до­
носить з Єрусалиму, що бри- 
тійське військо вбило 16 ара­
бів і багато ранило в боротьбі, 
яка вивязалася на північному 
сході від Назарету. З бритій- 
ської сторони не 
жертв в людях, 
бів піддалося.

Так розправляється з араб­
ським населенням “робітни­
чий” уряд МекДоналда. Пов­
стання, яке араби піднесли 
“—"І ЖИДІВСЬКИХ і бритій- 
ських капіталістів, бритійський 
“робітничий” уряд топить в 
крові.

...  кордон і зачала війну, 
то представниця бритійського., - -
і французького імперіялізмів,|11ій.

Домініяльні вибори слідуючо­
го року. ’

Роберт Форк, міністер імі­
грації і кольонізації в феде­
ральнім уряді, заявив підчас 
бенкету у Вінніпегу, влаштова­
ного в його честь вінінпгесько- 
ю ліберальною організацією, 
що вибори до домініяльного 
парляменту відбудуться за 
або 15 місяців.

Обороняючи' свій департа­
мент перед ріжними закидами 
відносно його адміністрації 
Форк сказав, що комісія, яка 
складалася виключно з самої 
опозиції прослідила всі заки­
ди і винесла одноголосну за­
яву, що всі закиди є безпід­
ставні. \

Говорячи про іміграцію 
Форк заявив, що уряд обме­
жить фінансування іміграції, 
бо Канада є такою доброю

ти і прогресістн, як також і 
кількох республіканців, голо­
сували за резолюцією Снмсо- 
иа.

] Найвищий суд в Канаді розби­
рає справу сіенарського апелю.

Рада Залізничих Комішіоне- 
рів ухвалила свого часу, що 
оплата за перевіз збіжжя для 
експорту з Форт Вил’ям, Порт 
Артур, Вест Форд і Армстронґ 
до порту в Квебеку, має вино­
сити 18.34 центів за сто фун­
тів ваги. Переднім ця оплата 
виносила 34’о ц. Таке розпо­
рядження Ради ввійшло в си­
лу з днем 12. вересни 1927 ро­
ку. Сіенарська компанія “фай- 

ітувала” цю справу через два 
і роки і не можучи дістати са- 

", внесла відклик до 
] найвищого суду. її адвокати 
стараються доказати, що така 
оплата за перевіз збіжжя є 
абсолютно за низька, і що Ра- 

і(да Збіжсвих Комішіонерів не 
на міністра до Нідср- мала права видавати такого 

, Джорджа Т. Померли-] розпорядження. Суддя Ламонт 
-. ■_ і11;1' ’П'Ий е зараз міністром до'вислухавши аргументів компа-

....,'.ІИиі І10М1"| 011ДУрасу, на міністра до Вене- пінних адвокатів, здержався на 
* ’ ‘кілька днів з вироком.

на.між ними наступить, 
тепер, то в четвер.

Новий вістун мира.
Ню йорк, 13. вересня. — В 

воздушній пристані Петерборо, 
пробовано нині новий найбіль­
ший літак в Злучених Держа­
вах. Нагляд над пробами но­
вого літака, мав його будівни­
чий, Антоні Г. Ґ. Фоккер. До 
дітака всіли: ■ Еді Рікенбекер, 
капітан, і Гоберт Вилкинс, по­
лярний летун, та ще щось де­
сять кореспондентів 
газет.

Фоккер заявив підчас лету, 
що літак буде заосмотрений в 
16 ліжок і буде'везти 32 паса­
жири. його пересічна ско1- 
рість буде виносити 120 миль 
на годину, а найвища скорість 
дійде 140 миль на годину. Він 
буде везти з собою запас з 700 
гальонів газоліни і 60 гальонів 
оливи.

Брюс, рішив нині р’озвязати 
парламент в наслідок поражки, 
яку він поніс над голосованням 
в справі закона, що мав на ці- 
ли усунути федеральну арбі- 
трацію відносно робітничих 
непорозумінь з працедавцями. 
Закон цей перейшов в феде­
ральнім парламенті минулого 
тижня чотирма голосами біль­
шосте. Бувший австралійський 

свого 
поправку, в якій домагався, 
щоб цей закон остався в за- 

огляду па теперішній | вішанню аж до того часу, доки 
його не вирішиться через за-

Коїікрепіого г ' , 
блофуе да й своїми 
сі.кпмн спробами вдержання 
світового мцра. Представник 
Нору вніс резолюцію, яка до­
магається иазпачеипн комісії, 
що мала б пересіл діїоііатп, до 
якої міри можна перевести ре­
ві йю постанов ліги,

Рузвелт назначений губерна­
тором.

Вашингтон, 11. вересня.
Теодор Рузие.тт, сип (
американського президента, зі-] Дікема,

н’яли сарський і рурський ба­
сейни, найбільш промислові 
частини Німеччини і тримали 
там велику армію, а кошти 
удержання аліянтських військ 
оплачувало своїми податками 
працююче населення Німеччи-! 
ни. Зараз аліянти зачали ева­
куацію рурського басейну і 
оце до Лондону приїхав пер­
ший транспорт окупаційної 
армії. Бритійські жовніри за­
являють, що вони ие дуже то 
бажали вертати до Англії, бо 
вони любили німців, а німці 
любили їх. І не дивно, бо ні­
мецький і бритійський жовнір 
пе мають причини ворогувати 
між" собою. . Оба вони є сина­
ми праці, а поріжнили їх капі­
талісти.

робітничих спорів з працедав­
цями, парламент зібрався на­
ново. Премієр Брюс заявив, 
що генеральний губернатор дав 
свого згоду на розвязання пар- 
ляменту, але дня виборів, по­
кищо, не назначено. Загально 
сподіються, що вибори відбу­
дуться 19. жовтня.

шовики самі викликали війну і 
тому треба китайцям дати по­
зичку, щоб могли оборонити­
ся перед напасником.

Ліга Націй далі “блофує".
Женева, 10» го вересня.

Ліга Націй, яка говорить про 
мир під самого початку свого 
існування, і яка ще до цеї пори 

/не зробила абсолютно нічого 
• в справі мира,

фарисей-1 Наслідком

Лондон, 8. вересня. — Офі- . 
діяльне звідомлення гово­
рить, що справа анґльо-акіери- , 
камського питання відносно 
.морських зброєнь стоїть на 
добрій дорозі. Премієр Мек- 
Допалд від'їде до Вашингтону 
28. вересня і там буде продов­
жувати переговори з амери­
канським президентом Гуве- 
ром.

Кажуть, що одинокою спір­
ною точкою в справі ограни- 
ченпя морських зброєнь між 
цими двома країнами, є питан­
ня трьох кружляків з вісім- 
цалевими гарматами. Амери­
канський амбасадор до Англії, 
Чарлс Дж. Дос, відбув нині 
довшу конференцію з премі- 
єром МекДоналдом і так ско­
ро, як Дос лишив офіс премі- 
єра, видано офіціальну заяву 
про виїзд МекДоналда до Ва­
шингтону. Підчас коли всі 
бритійські і американські газе­
ти потішають працююче насе­
лення зменшенням морських 
зброєнь, яке має завести ста­
лий мир, то вісти з останнього 
тижня говорили, що обі кра­
їни спустили на воду нові во­
єнні корабл'і збудовані після 
найновіших технічних вимог.
“Робітничий” уряд не зречеть­
ся мандату над Палестиною.
Лондон, 11. вересня.—Га- 

■ зета Дейлі Мецл, якої власти­
телем є лорд Ротермір, надру­
кувала довгу статтю, в якій 
взиває уряд МекДоналда „зре­
чися мандаті’ над Палестиною, 
бо инакше цей мандат може 
принести руїну Британії. В ній 
заяві говориться, що від за­
кінчення останньої світової 
війни Британія видала на Пале­
стину і Мезопотамію около 
$1,500,000,000, словами: один 

-міліярд пятьсот мільйонів до­
ларів. Стаття пригадує також, 
іцо “робітничий” уряд МекДо-1 премієр Гюс, вніс опісля 
налда заявив, що він не думає 
зречися мандату над Палести­
ною з 
конфлікт між жидами і араба-' 
ми.

Тепер ясно кожному, що ім­
періалізм бритійського, так 
званого “робітничого” уряду, 
нічим не ріжниться від кон­
сервативного імперіалізму був­
шого уряду Балдвина. Коли 
бритійські майпері вже 
кількох літ зводять боротьбу 
з майиовласниками тому, що 
ці обнижили їм заробітну пла­
тню, з якої вони ніяк не мо­
жуть вижити, і коли там панує 
зараз страшне безробіття і мі­
ністер безробіття Томас, їде 
до Канади, щоб разом з 
нім урядом винайти якийсь 
плин (скім), щоб дав бритііі- 
ським безробітним заняття, то 
крани1 було-б, як би ве.тебний 
"робітничий" уряд зрікся сію- 

' го мандату над Палестиною і
ті мільйони, які він видає зараз [сформував

імперіалізму в Палестині, 
дав на безробітних.

Лондон, 15. пересип.
стііціі Вікторія, лондонське 11,1-1 
селений зустрічало інші пер­
тих брнтійсі.кпх жовпірііі, які 
нриїхали і окупованої а.ііг.іг 

■ тами ІІалрешціпіи п Німеччи­
ні. Коли Німеччина програла 
останню світову війну, а.ііян- 
ти наложили и>і ню велике по 
енне нідшко.ц вапни, Щоби 
примуси іп Німеччину точно 
його Іііпі.ііічуііаіи, а.ііяпііі .щ

Новий уряд обіцяй багато.

Говорячи про шкільне пи­
тання премієр Дж. Т. М. Ен- 
дерсон заявив, що підчас 
останньої виборчої кампанії 
опозиція гостро критикувала 
уряд Ґардінера за його шкіль­
ну систему і обіцяла, що, коли 
виборці Саскечевану допу­
стять її до влади, то вона по­
робить драстичні зміни в 
шкільній системі і в департа­
менті публичних доріг. Новий 
уряд не буде придержуватися 
дискримінаційної політики, він 
буде трактувати всіх однаково, 
без огляду на політичну при­
належність. Регулярна сесія 
буде скликана аж по новім ро­
ці.

депта канадійських паціоанль- 
пнх залізниць Генрі Тррнтопа, 
якого речнпець виходить за 
кілька тижнів, буде відновле­
ний.інаниу і"ИЬОЮ1 1Л а -»

Всі демокра- Р°б1т11’1ка “»■
‘носить $(»;>,000 річно, а окрім 
цего він побпрає $10,000 річно 
на видатки. З відновленням 
контракту платин президента - тиефакції, 
Торптона має бути підвищена! 
і хоч ще нема її назначеної, то 
Допінг заявив, що нема най-

’ІХНН. • | 
бувшого амбасадора до Італії; Джаиа 
ТОІІТ'І 'Лі-’ .... --

став ніші назначений губерна- ляндії і 
тором Порто Ріка. Окрім це- па, якиі 
го сенат ........ 1» милу,
націю: Джаиа М. Гарета, па цуелі.

Вашингтон, 12. вересня. — 
На вістку з Лондону, що пре­
мієр МекДоналд приїде до Ва­
шингтону десь около 4,- жов­
тня і буде далі вести перегово­
ри з президентом Гувером від­
носно ограничення морських 
зброєнь, панує тут великий оп­
тимізм, що згода в цім питан­
ню є дуже близька. Труднощі, 
які стояли на дорозі до успіш­
ного розвязання цеї справи, 
крутилися довкола питання про 
тонаж кружляків. Велика Бри­
танія оперлася на тім, що то­
наж її кружляків не повинен 
бути менший, як 350,000 тон. 
Коли-б Америка скінчила свою 
програму будування кружля­
ків, то ЇЇ тонаж виносив би то­
ді 305,000 тон. Америка каже, 
що, коли Велика Британія хо­
че погодитися щодо обмежен­
ня кружляків, то мусить згоди­
тися. па знижку планованого 
нею тонажу своїх кружляків, країною, що люди повинні їха- 
бо инакше Злучені Держави не 
згодяться на ніяку знижку сво­
го наміченого тонажу. Коли 
не прийшло-б між ними до зго­
ди відносно тонажу кружляків, 
то американський уряд думає, 
що можна буде прийти до зго­
ди, щодо числа кружляків.

Та ми є того переконання, 
що, колиб навіть прі&йшло до 
згоди між цими двома велика- 
нами відносно обмеження мор­
ських зброєнь, то оба вони бу­
дуть продовжувати будову во­
єнних коррблів тайно, бо вій­

ни не
[ки такі поголоски є правдиві, 
то він відповів, що вони є не- 
авторітетними і нічим біль-] бувший посол до парляменту, 
шим, лиш політичними здога­
дами.
Доповняючі вибори в Саске- 

чевані.
Премієр Ендерсон оголосив 

день доповняючих виборів 
Саскечевані. Дати доповняю­
чих виборів є, як слідує: Рі- 
джайна, Мус Джо, Саскатун і 

ріжних] Ломсден: номінації на ЗО. вере­
сня, а вибори ■ на 7. жовтня. 
Тисдейл, Мусомін і йорктон: 
номінації на 7. жовуня, а вибо­
ри на 14. жовтня. Рівночасно 
премієр заявив, що новий уряд! мінального елеватора, який бу- 
приступить негайно до спов­
нення своїх передвиборчих о- 
біцянок відносно введення пев­
них змін в департаменті доріг. 
В|н виготовить провінціональ- 
ннй іміґраційний плян і пред- 
ложить його домініяльному у- 
рядові, як також порушить 
справу природніх багацтв Сас-’бро? 
кечевану. 1

Торнтон відновить свій
трак*г з Канадою.

Після звідомлень з Оттави, 
Ч. $\. Допінг, федеральний мі­
ністер залізниць і водних до-

меншої незгоди щодо нової 
платні президента.

Коли фармері західної Кана- 
'ди не будуть мати чим прожи- 
вити своїх родин, бо посуха 
знищила засіви, то пан Торн­
тон, який побирав $75,000 річ­
но, дістане ще добру підвижку. 
В Радянськім Союзі не найде­
те,, ні одного урядника, який 
получав би не 75, але й пять 
тисяч доларів річно, але в “де­
мократичній” Канаді один та­
кий “робітник”, як Торнтон, 
бере платню за 150 робітників, 
а не робить роботи за одного 
секціона.

Фінансова поміч жертвам 
нападу.

Женева, Швейцарія, 12. ве­
ресня. — Пропозиція, яка має 
на ціли усунути війну через 
економічну поміч тій країні, 
яка зістане нападена, прийшла 
до фінансової комісії при Лі- 

. дзі Нацт. Новий плян має на 
. . . ' цілії створення позичкового

стрдлійський премієр. С. М. фонду, ЯКцй мають зложити ті 
....... —■ дЄр)кави> 1ЦО підпишуть цей

плян. З цего фонду мається 
уділяти позички напаленим 
державам. Саму справу таких 
позичок лишається до розпо- 
димости раді Ліги, яка мусить 
мати одноголосну згоду своїх 
членів на уділення позички на­
паленій державі.

Бритій ський 'представник, 
лорд Сесил, дуже попирає цей 
проект, бо після його думки, 
це причиниться до того, що 
держави перестануть нагрома­
джувати великі припаси амуні-| 

гальпе референдум, або через кроком до розоруження. Рів- 
' ночасно кружляють поголоски, 
■ що бритійський представник 
; має внести резолюцію, на під­

ставі якої має бути назначене 
не лише число чинної армії, але 
також і час, на протязі якого 
резервісти мають підлягати 
чинній службі.

Ми певні, що новий плян по­
зички для нападеної держави, 
не г' —
Союза, бо як би так ніші ки-

Дж. А. Кемпбел і коментував 
над справою годсонбейської 
залізниці. Він сказав, що залі­
зниця буде докінчена на цілий 
рік скорше, як цего сподівали­
ся найбільші оптимісти. За- 

в1 раз йде поквапна робота в бу­
дові пристані і багато роботи 
можна зробити в зимі, однак 
після його думки, найкраще 
буде, коли дорогу закінчиться 
на слідуючу весну і в тім самім 
часі створиться порт. Феде­
ральний уряд приступить неза­
довго до будови великого тер-

загальпі вибори. За поправ­
кою Гюса голосувало 35 по- 

, ^слів, проти неї Лиш 3 послів.
Премієр Брюс відрочив парла­
мент на короткий час в тій ці­
лії, щоб порадитися з своїм 

від| кабінетом, щодо дальшого кро­
ку. В політичних кругах хо­
дять слухи, іцо закп парлямспт 
збиреться знову, премієр вне­
се резиґнацію свого кабінету 
на руки генерального губерна­
тора. Деякі є того переконан­
ня, що губернатор покличе В. 

тутеііі-]М. Гюса сформувати повий у- 
ряд, бо його поправка до за­
кони спричинила повалення у- 
ряду Брюса. Инші думають, 
що губернатор попросить про­
відника робітничої опозицій­
ної груші, Скуіпа, щоб він

. . , і новий уряд. Та за­
гально думають, що з огляду 
на склад теперішнього парля- 
менту, в якім ніяка партія не 
конгролюе абсолютної біль- 
ІІІОСЇИ, ОДИНОКИМ виходом є 
розкисання нових виборів.

Кенбера, Австралія, 12. вере­
сня. По короткім відрочен- 
ню парляменту її р е м і є р о м 
Бріосом, щоб поради і пся з 
своїм кабінетом

■ становище мис занягії тепе- 
рііііііий уряд з огляд) на свою 
ііоражкс при голосуванню пат 
поправкою до іакоіі.і пі іносно

гармонізували 

комісія мала-б склада-| 
5 членів і її обовязком1 

перестудіювати акту-] 
включення антивоєнного 
Келога в статути Ліги.

Бритійський представник до­
магався ревізії двох парагра­
фів в статутах Ліги, які позво- 
ляіоть на війну під деякими 
услівями.

Дійсний мир прийде тоді, як 
працююча кляса нажене до сто 
чортів всіх фарисейських “го­
лубів” мира, які витрачають 
гріш стягнений з працюючого 
населення при помочі ріжних 
податків і забере владу в свої 
руки.

Сталий суд міжнародньої 
“справедливости”.

Женева, Швайцарія, 15. вере­
сня. — Одноголосною ухвалою 
Ліги Націй запрошено Злучені 
Держави стати членом сталого 
суду міжнародньої “справедли­
вости” в Гадзі. Сподіються, 
що услівя предложені Лігою 
ІІацій будуть приняті амери­
канським урядом. Приняттям 
протоколу, спорядженим слав­
ним американським юристом 
Е. Рутом, Ліга Націй думає, що 
усунено всі перешкоди, які 
стояли на дорозі Америки до 
її співучасті!'в світовім трибу­
налі. Протокол вишлеться не­
гайно до американського уря­
ду.

Берпо, Швайцарія, 10. вере­
сня. — Федеральний декрет, 
який стає правоіщльним нині 
заявляє, що ШЬаицарія приду­
мується до антивоєнного пакту 
Келога.

' — \- .

З ІТАЛІЇ; 1
. Реорганізація італійського 

кабінету.
Рим, Італія, 12. вересня. — 

Премієр Муссоліні перевів .ре­
організацію своєго кабінету в 
той спосіб, що зрікся сімох мі­
ністерських тек, а остався лиш 
міністром внутрішний справ і 
премієром. Останню реоргані­
зацію своєго кабінету перевів 

ції, і тимсамим це буде першим був італійський диктатор в ли­
пні 1928 р. Тоді він став міні­
стром 8-ох департаментів на 
всіх 13 і мав - ейм абсолютну 
більшість при голосованню над 
ріжними ухвалами законів. За­
раз він заступив себе сімома 
найвизначнішими фашістами в 
Італії. Трьох осіб з славної 
чвірки, яка вела історичний 
похід на Рим в жовтні 1922 ро­
ку, Підніс Муссоліні до ранги 

--------- : генерал Іта- 

тайська армія перейшла раднії-1 авіяції, Міхелє Біянчі, 
ський кордон і зачала піііи« І стром публичних робіт і 

рал Дслбоно, міністром

Ліга Націй, сказалаб, що біль-І п____

І

вересня. — 
і над 

митною тарифою виграли сто- 
рошшкн низької тарифи, коли 
сенат 57 голосами проти 27, 
приняв резолюцію Снмонса.. . - - ... ....... -
Ця резолюція приказує фіпап- занпио’ 111° контракт презн- 
совому комітетові сенату до­
магатися від фінансового де- 

вересня. —партаменту виказу доходовпх 
нині десяти- податків тих фірм і корпора- 

походу Італії)-* П’11» ”кі є діткнеш майбутньою

ціп на Роичі, який опісля ^кін­
чився захопленням Фіюме.

Експльозія газолінового 
збірника.

Парма, Італія, 13. вересня.
......і екепльозії газоліно­

вого збірника в Масімо Дазе- 
і'.ііо, 4 особи загинули, а 11 
зістали тяжко ранені. <•'. оба- 
ва, що 20 осіб знаходяться в 
румошіщах, бо в будинку ме- 

' шкало кілька фамілій. Між 
щоб воші|іібпіпмн є дій жінки.
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“ФАРМЕРСЬКЕ
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(Далі буде.)

силкою

“раді

О

за-
і

прогресі-

реорга-

ш-реіюєнії. змішування

мавп до людини помітніші 
мавпа, то слабша її подіб-

як шимпанзе, 
на

хлопців.
лежить у людини 
лоза, хоч вона

ні, часто 
педоврон’н, 
биття.

заяви
партії

> До

працює — буває ще 
ном", як кожуть і

канадій-
Порт

няв 
вім 
Деякі 
ли своєю р 
на .підставі 
прогресивної 
вапі Г. В. Торна' 
не прийшло.
Ліберали

З’ЯВИЛАСЯ ЛЮДИНА
- НА ЗЕМЛІ

НАПИСАВ Л. В. КАНЕЛЬ

” Коли промацати нашу шию, 
ми почуємо твердий хрящ.

ЖИТТЯ’’, СЕРЕДА, 18. ВЕРЕСНЯ 1929.

1 "І’І 
Через Що кпи. Не і;.;, 

це близькі споріТІІСІІІ
Це в науці вважанні.

пін бувшого V----

зараз .головний 
партії 
Що на
‘ ™3^УТИПЦ -''бе- 

Р і НІ е н 0 
льний

ТО 
Пере- 
Прин- 
ПО.1І- 

майбутнє: 
Цоро-

і'енлей, який
•’ "осаду и но. 

Уряді”, 
грози- 
однак

в цій
> ска-

ЩО ТАКЕ ГЕМОРОЙ.

Хочемо 
сною вісткою’ 
що на днях 
президента

крони вовка?
1 Або коневі

а кро-

вен кутниці, свербіння, крово­
течі то-що), то треба зверну­
тися до . 
див

своєї крови. ,. „
аки близького споріднення людини и мавпи, 
людського тіла приживають деякі органи,

Слово “геморой” визначає 
кровотечу. В медицині цим 
словом визначають лише кро­
вотечу з поширених вен кут­
ниці й відхідника.

У чому ж полягають причи­
ни цього хворобливого стану 
вен кутниці й відхідника, і чо­
му поширюються ці кровоно­
сні судини? Є багато умов, що 
гальмують кровообіг: робота в 
сидячому стані, їзда верхом, 
сильні напруження, ріжні пу­
хлини в черевній дуплині то­
що, які можуть спричинитися 
до геморою. Геморой може бу­
ти. і за нормальної вагітности, 
яка теж викликає цю недугу, 
бо вагітний, ураз давить на 
кутницю й гальмує в цей спо­
сіб її кровообіг.

Вени і з’окола 
поширюються

хороби відограють ріжні 
нормальності умов життя, 
їх можна виправити щойно 
згаданими заходами. Треба ли­
ше додержуватися цих захо­
дів, і геромой можна попере- 
Д|,ш’ Л. Мещанінов.

жонаті і мають фамілію, 
будемо руководитись і 

геморой? Насамперед справі справедливістю.
тим, як хто голосував, 
таки

ліберальної і 
ирофі- пані заявив, г

Ціпціональної 
ральиої організації 

гемоДд- к., „кати прові„ціо„аг
*^,у у пнппкпеїші”Їіієї; вчасно"?. , ї,.’1.'3"0 В 

пе­
ню

„.вполюдів. це значить, 1

ні складом
Є ще цікаві ознаки
Наприклад, до 

взяті від мавпи.

переводять 
нізацію,

Д>кордж Сиепс, один з чте- 
....-3 Ур”:?' Іардіпера, 

пРіачізатор 
” С'аскече- 

■'ЧІТІЩ-у І|ро,

ще раз, 
нормаль- 
нормаль- 

харчуваиня, утримання від 
спиртових напоїв, рухи на сві­
жому повітрі, ЯКІ ’ сприяють 
нормальному кровообігові ,'і 
регулярному діянню кпшков- 
ііика, - цс найкращі 
ляктнчні заходи.

В звичайному дкитті буває 
чимало захорувань їіа гемо-1 
рой. Опріч спадковості!, вели-1 з’їзд.

ітобсько

мпані:
, і та:

, мешкан 
памятку пер 

посилки 
Дійської ‘пшениці яерез 
згаданий порт, 
буде перевезена 
раблем Годсон 
який називається 
силкою займеться 
компанія “Джеймс Ричардсо. 
енд Сон”.

Новий президент Ґрейн 
Ексчендж.

поділитися
з фармерами 

вибрано новогс 
вінніпеґськогс 

Грейн Ексченджу. Є ним ві 
це-президент Бритіш Емпаіф 
Грейн Компані, В. А. Морфі 
Дж. А. Кров — уступаючи! 
президент цего “гнізда шер­
щеній” сказав, що Грейн Екс­
чендж мав дуже добрий рік 
відіграв свою ролю в продажі 
канадійського збіжжя.
- Яку ролю відіграв він і 
справі, найкраще можуть 
зати фармерг, яких збіжеві 
спекулянти прямо обрабували 
в продажі торічнього збору 
збіжжя.

.......... то спереду ПІД підборіддям 
Це щитовий хрящ горлянки, його 

. • ' „„ иапіть ня око — вистає на шиї, і його звуть “бор-
лак” або горлянковий випин. Особливо-добре цей борлак бу­
ває видко умопців. На щитовім хрящі и по боках від ного 

маленький орган — щитова залоза. Ця за- 
ймаленька, має велике значіння в житті людини. 

Коли вона’надміру виросте, людина’занедужає на важку хворо­
бу (Базедова хвороба). Але, коли вона надто мала,м\"ога«° 

у гірше! тоді людина стає ідіотом, крети-
учені. 'Всі кретини недоумкуваті, мляві, ма­

ленькі на зріст і працювати не можуть.
Довгий час не знали, від чого стається ця хвороба, і через 

те не могли лікувати кретинів. Лише в останні часи взнали, 
що кретинізм буває від поганої роботи щитової залози. Тоді 
почали лікувати кретинів витяжками із щитових залоз ріжних 
тварин. Але від цього хвороба проходила дуже повільно. І от 
надумали пересаджувати в тіло кретина шматочок здорової 
залози. Але звідки її взяти? Спробували від тварин — але це 
не придалось, бо щитова залоза тварин до людей не прижива­
ла. Взяти ж шматочок щитової залози від людини вдається 
надзвичайно дуже рідко. Що правда, в тих випадках, коли це 
щастить, маємо дивні наслідки. Нещодавно до одної лікарні 
попали до операції жінка з Базедовою хворобою і 14-літня 
дівчинка —/кретинка. Дівчина ця була дуже мала на зріст, а 
розвитком була нижча за трилітню дитину. У жінки вирізали 
частину щитової залози, і вона хутко одужала, а шматочка' її 
залози пересадили кретинці. Дівчинка почала хутко розвива­
тися, вилюдніла, покращала і за деякий час почала навіть учи­
тися грамоти.

Але ж це щасливий випадок, і трапляється він рідко. 
Отже, лікувати кретинів людською щитовою залозою не зав­
жди можливо. І от одного разу спробували взяти щитову за­
лозу в мавпи і пересадили її кретинові. Виявилося, що мавп’я­
ча залоза прижила й почала працювати. Кретин почав швидко 
одужувати, він підріс, розум його прояснився, колишня кво­
лість зникла. Він став цілком працездатною людиною.

Ще &раще буває, коли беруть залозу від мавполюдів. Га­
дають, що це тому, що залоза мавполюдів випускає в кров са­
ме ті речовини, що потрібні людині.

А коли так, коли зношену або зіпсовану частину людсько­
го тіла можна замінити частиною тіла мавпи, це теж показує, 
що людина з мавпами близько споріднена..

Отже, “корені людини лежать у твариннім царстві. Вона 
.повинна була розвинутися із тварин, поступово вдосконалю­
ючись у своїй будові від нижчих до вищих, від водяних до 
земних, від нижчих ссавців до людиноподібних приматів”.

Інакше — людина є лише один із приматів. Це двісті ро­
ків тому сказав іще великий Лінней, але він іще не розумів цих 
слів так глибоко, як ми розуміємо їх тепер. Людина — примат. 
Але вона гостро відріжняється від усіх інших приматів, вона 
стріть незмірно вище від їх. Що ж ставить її так високо? Ли­
ше одне — надзвичайний розвиток людського мозку.

Людина не .сильніша від інших тварин. Навпаки, вона 
слабша від них. У неї нема ні си'льних м’яснів, ні гострих та 
міцних ікол, ні рогів, щоб захищатись від ворога. В неї нема

кана 
ВИШ' 

Ця посилю 
-до Англії ко 
Бей компанії 

Унґава. По 
збіжев.

=&• ний з її вмінням говорити.
ЦІ Не всі органи в людському тілі вдосконалились так, , 

зок. Навпаки/ дещо в тілі людини залишилось таке, яке у* 
в зовсім-зовсім далеких предків --- нижчих хребетних тварин.

Така, наприклад, рука людини, що має пять пальців.
П’ятипалу руку мали нижчі хребетні тварини. Але вона 

* беззахисна, беззбройна її слаба, і через тс у баїатьох тварин во 
на згодом змінилась. У кота вона обернула.сь на лапу з лазуря 
ми, у корови на дволапу, а в коня на однолапу ногу. в мавпи 
та в людини вона хоч і берегла свої первісні 5 пальців, але за 
те пальці ці протягом часу де-далі, то все краще розвивались. 
Піп правда, людина не може захищатися своїми лазурями. , 
проте, своїми добре'розвиненими пальцями вона може працю 
вати. Не було б у людини такої руки, вона не зуміла б зроби­
ти собі й першого знаряддя. А перше людське знаряддя, це 
— початок людської культури. І все, що твориться тепер, „ 
дивні досягнення техніки, промисловости, мистецтва, —- все це 
було б неможливе без пристосованої до найтоншої роботи 
людської руки.

Перший транспорт 
ської пшениці з

Чорчил до АНГЛІЇ.
Перший транспорт «апалі.і 

ської пшениці, 
ПОРТУ Чорчил до АНГЛІЇ, 
Хься ЗТИСННУ 
шечків, з ЯКИХ КОЖНИЙ М1СТЙТ 
В собі два ФУНТИ маІІ‘;’н 
пшениці ЧИСЛО 1. йор 
пшеницю висилає • 

__ Годсон Бей до Лондону 
усі її урядники роздадуть 

цям Лондону на 
шої історичної

і розпізнав хоробу. До 
лікаря треба конечно звер­
нутися ще й тому, ,що під ви­
глядом гемороя, часто-густо 
у старих людей розвивається 
така страшна хороба, як пі­
стряк кутниці. Часто буває, що 
людина, в якої буває кровоте­
ча з кутниці, не звертає па неї 
уваги, вважаючи, що це гемо­
рой, і не поспішає піти до лі­
каря. А коли ж вона звернеть­
ся до нього, то буває вже пі­
зно, бо пістрякову пухлину 
вже надто задавнено.

Які ж наслідки дає ця неду­
га?

Звичайно, коли своєчасно 
звернутися до лікаря і викону­
вати його поради, то ця хо­
роба минає щасливо. Що-прав- 
да повного й остаточного ви­
дужування ніякий лікар обі­
цяти не може. Це пояснюється 
тим, що здебільшого неможли­
во вплинути на основну причи­
ну цієї хороби і тим паче усу­
нути її. Візьмімо, наприклад, 
найпростішу причину — хро­
нічні закрепи. Усунути цю при­
чину іноді ніяким лікуванням 
буває неможливо, а якщо вона 
залишається, то навіть і після 
операції вени знов можуть по­
ширитися.

Як же можна і повинно ліку­
вати і 
треба пам’ятати, що видужен- 
ня в значній мірі залежить від 
самого хорого. За цієї хоро­
би життєвий режім важить 
більше, ніж найстаранніше лі­
кування ліками, ба навіть і опе­
рацію. Найголовніші заходи, 
що ними можна запобігти ге­
морою — це помірно їсти, не 
вживати спиртових напоїв, ру­
хатися на свіжому повітрі (гу­
лянки, спорт), усунути причи­
ни закрепу. Кожний хорий на 
геморой повинен подбати про 
регулярне спорожнення киш- 
ковника. Якщо є схильність до 
закрепів, треба вживати їжі, я- 
ка легко перетравлюється мо­
лока, яєць, ріжних каш, горо- 
іДіти, особливо добре діють 
овочеві компоти з яблук, слив, 
так свіжих, як і сушених. З лі­
кувальних засобів вживається 
ГОЛОВНПМ\ЧИНОМ легкі пронос­
ні й мінеральні проносні води.

В тих випадках, коли бува­
ють кровотечі, доводиться ро- 
оііти операцію; підчас опера­
ції вирізують поширені вузли, 
з яких тече кров. Зрозуміло, 
за для цього треба звертатися 
до л і каря- х і ру р га.

Треба підкреслити 
що підчас геморою 
ний ЖИТТЄВИЙ режім, 
не

Будуть робити чистку.

А. С. Стюарт, міністер доріг 
майнів в так званім “коопе­

ративнім уряді” Саскечевану, 
приїхав 10. вересня з Ріджайни 
до йорктон. На стації приві­
тало його .велике число його 
прихильників і приятелів. Від­
повідаючи на привітання Стю­
арт заявив, що новий уряд по­
робить певні зміни в “сивил 
сервис” департаменті, однак бу 
де відноситися з милосердям 
зглядом тих службовців, ЯКІ є

“Ми 
В ЦІЙ
а не
все-ж 

знайдуться деякі політич­
ні агенти, яких треба буде ви­
кинути за браму".

Говорячи про становище, яке 
заня.іа незалежна і “прогре­
сивна” групи підчас недавної 
спеціальної сесії сонму, на якій 
повалено уряд ґардінера, СтюГ 
арт сказав, що вище згадані 
групи могли повести справу 
так, що треба булоб розписати 
нові вибори, а це булаб вода 
на млин Ґардінера.

Невдоволення між 
стамн.

Екзекутнва прогресивної пар­
ти в Саскечевані відбула 11-гО 
вересня своє засідання в Рі 
джанш, па якім, як подають 
часописи, прийшло до велико- 
10 непорозуміння відносно ак- 
»" -1-І» Р. Стан,,а. £
його з Гешм,. „к„! “

міністерську *■
“кооперативнім 
члени екзекутивн

Резигнацією,
секретаря 

в Саскече- 
Резипіації

(Продовження.)
" Всі вони великого росту, майже як людина. Найбільший 
мавполюд — горнлля, а найменший — гібон. Ґорилля на зріс 
буває до 3 метрів І дуже сильний. На морді, на Д°л°н^ ‘ 
підошві шерсти в нього нема, але в нього є борода, й шерсть 
на голові нагадує гриву. Морда в горилля чорна и блискуча,

- отже, він подібний до мурина.
Шимпанзе менший за ґорилля, і самець досягає 1 /2 метр^і 

на зріст. Він укритий чорното шерстю, але на лиці, на китицях 
пук і ступнях ніг у нього теж немає шерсти. На обличчі росте 
біле волосся — ніби вуса й борода. Шкура його брудно-мя- 
сного кольору.

Оранґ-утан завбільшки приблизно такий, 
зріст самця — Р/а метра. Шерсть у нього довга та руда, 
морді, руках та 'ногах шерсти немає, але теж є борода.

Гібони менші від усіх мавполюдів'.(до 1 метра на зріст) і 
менш від інших подібні до .людини. Вони нагадують людину 
найголовніше будовою свого рівного черепа.

Всі мавполюди'можуть ходити на двох ногах, але частіше 
рачкують, спираючись руками об землю. Руки в них довші 
за ноги, а голова завжди підведена. їхнє вміння ходити на двох 
ногах іще побільшує їхню подібність до людей. Багато диких 
народів, що живуть в Африці та Азії у сусідстві з мавполюдь­
ми, вважають їх за людей. У західній Африці є повір я, що 
шимпанзе колись належали до людського племени, але через 
їхні погані звички їх вигнали в ліси. Через те, що вони були 
дуже вперті й не бажали покинути свої погані нахили, їм дове­
лося залишитись житії в лісах і зовсім цодичавіти. До людей 
вони не повернулась. ,

Про оранг-утана ще стародавні писали, що "в індійських 
горах живуть сатири, дуже злі тварини з .людським обличчям, 
що вони ходять то просто, то рачки, але зловити їх можна ли­
ше в тому разі, коли вони постаріють або захворіють”. У 
сімнацятому віці на острові Яві жив лікар; він говорив, що де­
кілька разів бачив лісових людей — і чоловіків і жінок. Вони 
ходили частіш просто й поводилися зовсім, як люди. Одна 
жінка, йоли її оглядали незнайомі люди, дуже соромилась, 
тулялась руками, плакала і лише не говорила.

Але яванці стверджують, що лісові люди, звичайно, зумі- 
ли-б говорити, коли-б тільки схотіли, але не роблять цього ли­
ше з опаски, щоб їх не примусили працювати.

Мандрівники, що у вісімнацятому віці приїздили до Євро­
пи з Африки та Азії, де вони бачили мавполюдів, розповідали 
про них’ багато вигадок. Вони запевнялй, що мавпи бються 
палицями, бігають, як люди, будують собі хатини на деревах, 

'таскають до себе жінок та дітей, ховають у землі своїх мерців 
і ще багато чого іншого. Спочатку і вчені вірили цим опо­
віданням і зовсім не знали, за кого вважати цих мавп, за людей 
чи за тварин, подібних до людей.

Але потім виявилось, що все це казки. Мавполюди — це 
не дикі, волохаті, хвостасті, то-що, страшні люди, але справжні­
сінькі тварини. І живуть вони, як тварини, і нема в них жадних 
людських звичаїв. Але і своїм розумом і будовою свого тіла 
вони ближче від усіх тварин скидаються на людей.

Один англійський учений підрахував, скільки в людському 
тілі спільних ознак із мавполюдами. Виявилось, що з шимпан­
зе, всього 396 спільних ознак, з ґориллою—385, з оранг-утаном 
272, а з гібоном— 188. Головніші-ж ознаки, спільні в людини 
з усіми мавполюдами, такі: '

1. У мавполюдів, як і в людини, немає хвоста.
2. У мавполюдів, як і в людини, немає волосся на обличчі, 

дОлоНях та підошвах.
3. У мавполюдів (молодих) будова зубів нагадує людську.
4. Кістяк мавполюдів дуже подібний до людського кістяка. 

Особлива подібність помічається в будові кінцівок (рук та ніг), 
а також у будові миски та огруддя. У людей 12 пар ребер ї 
12 грудних хребців, у оранг-утана теж 12, а в ґорилля і в шим­
панзе 13 —.лише на 1 більше.

5. Мозок мавполюдів і будовою і величиною схожий на
мозок людини. "

6. Зародок мавполюдів (особливо гібона) дуже подібний 
до людських зародків.

Майже всі ці риси подібності! 
в молодих мавп. Що старша стає 
ність до людини.

МАВПОЛЮДИ СХОЖІ НА ЛЮДИНУ НЕ ЛИШЕ БУДОВОЮ 
СВОГО ТІЛА. ЇХНЯ ПОДІБНІСТЬ ДАЛЕКО ГЛИБША.
Кажуть, “кревний родич” - кожний розуміє, що це близь- 

кий родич, родич із крони. Так от виходить, що мавполюди 
споріднені людям і своєю кров’ю.

Що буде, коли собаці, приміром, впорснути і 
Нічого. А коли крілеві впорснути крони зайця? 
крони осла? Теж нічого.

А от крілеві впорснути крони кішки, то в нього почнуться 
корчі, 1 він помре. Те саме буде, коли собаці впорснути крони 
коня. При деяких захорувапнях людині доводиться впорскува­
ти кров яну сироватку тварини. Це, приміром, роблять при 
Дифтерії або правці. Буває, що „ід цього в лю циш Мєт 
о об.шва сироваточна хвороба отруїння чужою кров’ю Че- 
Ц. ті такі „порікування треба робити дуже обережно

Крон складається з кров'яної рідини, або кров'яної сиро 
ШІТКИ, що в шй плавають кров’яні кульки ■ червоні й'б ті’ 
Червоних кропяних кульок більше, і ВІД ЇХНЬОГО кольору !'"я 
крон здається червоною. Кров’яні .....  1’1-' 111,1

' мікроскопом.
Але еіюім хемічшіх скла том і.ішп ..... і 

однакова. Кров’яна сироватка їварипо ці п ""лі" ','»аІ’іш не 
“і’"»’1"" ’-'-п-о ї ї" ні оі і’у"іі>л р°з-

мерти. Через ЩО кінь Не труїться каиіііш"
осла? Бо це близькі спорі пісні тнпрніш У.'11"1’111'111. кР‘’Чи 
тварини шкоди не приносить це „ щупі , 4011
деие. ' 11 ,|а-',и "“‘'ікають за доне-

А крон .ти, шин шчикід иню

як не пізно в
І ... 1 ,Іа «есиі, на якім^ІДиекутуетьс,, ліберальні
т , •• н'ІО>к»ться плини 
11ЧНОІ програми на

Ріашзаціі’щиіі комітет 
кіинїщі'ії'пї’,^06 иа вданій 

..........-

теплої шерсти, щоб устерегтись від холоду. Ні зір, ні слух, НІ 
нюх не розвинені у неї так, як у тварини. Людина слаба й без­
захисна, але... вона розумна. А “обдарована розумом — лю­
дина майже володар природи і перша з перших живих істот 
на землі”. ,

Не в усіх людей мозок розвинений однаково. Є високо 
обдаровані, талановиті люди - письменники,, вчені, в них мо­
зок більш розвинений, ніж у звичайних людей. Але пересічно 
л, ї0ПЄ"СтКіИо^арОД1В М030І< важить !.38О грамів, а в дикунів 
кпгп Г"І11В п грамів. У жадної тварини немає такого важ- 
чсмги г, ЗКУ ґ°риллял наприклад, хоч як вона розвинена ро- 
4^ грамів030'" В‘™ИТЬ ЛИШЄ 425 ГраМІВ’ а в оР^-Утана -

У інших ссавців мозок важить іще менше В лева що 
його тіло удвічі важче за людське, мозок важить лише 22о’{-ра- 

ликі*^іівЇуЇИйпгл3°і< Вар™*’ Уваги не лише своєю вагою. Ва­
тів т і кпивші іт ВКрі1ТІ ЦІЛОЮ мережею ріжноманітпих закру- 
ПІВКУТЮ Й ппчг °ЛИ М0Ж,|а було взяти лише одну мозкову 
Півкулю. 11 розгладити па ній усі ці кривини то вона заняті б "а2"ї А коли б з;6итн‘,.щ7(:І: у їнї

20,000 мм-’ ‘ * ЛІІШС 39,500 мм-. У нижчих мавп — лише 

Мозо^кепує м"’Ка 11Л0,ЦИ,1а ’1ЮДСЬКОГО мозку. 1 в цьому річ. 
більший Іа сі ™- Р°зуі7В0ю Ліяльністю тварини. Що мозок 
в людини мозок" ґ’ШЄ П?б?дованиі', то тчарина розумніша. А 
інших твапіш ч пЛїіи ‘ ск',аді1і,,,е набудований, ніж у всіх 
ЯК поглянути ні чепен Є Д10ДИНа ". Р0;’УМІІІШа віл уеіх. 1 Іавіть, 
розвішені великі Півкулі Г^І^ЇXV,?КО, ,Ц° " "Єї ДУЖС 
соке (там іеж іті мозк.'. і в людини чоло ви-
н мавпи лоб дуже шізі'кпй ІІаі .піик'ІН11іиіі Частки мозку). А 
сильніші, і ніс теж бі ишні ' у‘иС“ Маі"‘” "І1'-11-’”11 більші іі 

кульки можна бачити під шаує нюхом, краще поіїші.ш.' "11Х ' ' Чаеті*"а мозку, що за- 
Через те мавпи 

рнн 'уї^ї^шіїї;"'3„ їїх11 п піе у всіх гва- 
"•'"Ч”-1’ V шодшш вона далеко меїш Д'ЖЄ ВПЄГуі1а^ 
виступає черевна частина. ’ *’ ’“ІІие 11 1К'’!

11а .но іськім черепі цікава ще одна „й,. 
псімнемаїиї^ї^  ̂

•’а 1 >’К’ш гадають, Щ<1

1.’.:.1.а’РІ 11’'’ •ЧШИОМНГЬ .......................

| які бувають підчас цієї недуги, 
спостерігає влі в .по інші знчза-1 себе такі

і в середині 
і утворюються 

вузли, шишки, так звані гемо­
роїдальні шишки. Кількість та­
ких вузлів буває неоднакова. 
Звичайно ці вузли утворються 
безпосередньо біля кутниці — 
в середині або з’окола. Стінки 
цих узлів товщають, часто-гу 
сто запалюються, вкривають­
ся виразками, лопаються і кро­
воточать. Тканина, що оточує 
ці узли, теж зміняється, в ній 
розвивається запалення, що 
часто закінчується гноянкою.

Ця гноянка, прориваючись, 
зводить до утворення нориці 
кутньої кишки, дуже болізної 
для хорого.' Бувають випадки, 
коли нориця перебігає дуже 
тяжко і може спричинитися до 
загального зараження крови зі 
всіма тяжкими наслідками.

Як же перебігає геморой, я- 
кі бувають після нього наслід­
ки?

Перше, на що скаржиться 
хорий на геморой, це свербін­
ня біля кутниці. Свербіння, по­
силюючись, викликає подраз­
нення шкіри навкруги кутниці. 
далі утворюються шишки, '. у 
наслідку чого у хорого вини­
кають болізні почуття. Потім 
гемороїдальні вузли поволі 
побільшуються, виникає від­
чуття, ніби в кутниці застрягло 

' чужорідне тіло. Кутниця зву­
жується, і підчас спорожнення 
хорий відчуває такий гострий 
біль, -що іноді він стає навіть 
непритомний.

Ось чому хорі на геморой 
намагаються затримувати спо­
рожнення, побоюючись болю. 
Це ще більше погіршує їхній 
стан, бо великі маси калу в 
кутниці гальмують кровообіг, і 
пшінки чимраз дужче побіль­
шуються. Найгостріші болі бу­
вають, коли випадають внутрі­
шні вузли або коли їх придав­
лять. Хорі з придавленими 
шишками не можуть ані ходи­
ти, ані сидіти, апі стояти. Ли­
ше коли хорий лежить на бо­
ці, йому Трохи лекше.

Зі сказаного вінце видно, як 
Ця, здавалось би нескладна, 
хороба тяжко відбивається 
на стані хорих. Звичайно, во­
ни втрачуіоть бажаніш працю­
вати, стають червові, дражли­
ві, часто у шіх розвивається 

дихавиця, серце-

Як же розпізнати геморой?
те, що ми говорили ви­

пас із явищами.зо - І
я-'-. Якщо будь-хто

— .... • явища (поширенні!
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Народіф’і комісар т.....
і чіо.іу латиш,

Коли
1 Рук, то і реоа
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Іїочта..

ВИНАХІД ПРОТИ ВИМЕРЗАН­
НЯ ОЗИМИНИ.

Відкриваючи .... Торонто, В. р Модер-

--------  І
його кормити три або чотири 
рази денно через кілька днів.

Як вчиться телята пити з 
пейла?

---- -еВІПІСЬКОГО 
ЗО мільйонів' фунтів.

році, тільки 
ГІІСІІЧ ІОЦ.

Число 38.
==щ~ІГГйТЩ1^

Не так то давно, багато лю­
дей дивилося на вчених’ до­
слідників, як на якісь людські 
сотворіння, які цілковито від­
дали своє життя на досліди над 
ріжними комахами, або які за­
губилися в лябіринті наукових

Инший корм.

Теля кормлене збираним 
ітоком скоро 
зерно.

велику скількість молока на\ 
раз. Ця метода є добра і для 
корови, бо коли вона є добре

мо- 
навчнться їсти 

До нього треба приу-

БОРОТЬБА З НАОІКОМИЖ

>КИТТЯ^_£^ДА, 18. ВЕРЕСНЯ 1929.

........ -...... -

Г 3 области господарства і науки.
НЕ СПІШІМ З ПРОДАЖЕ» ПШЕНИЦІ.

• Ситуація відносно масла, є 
майже така сама. Говориться, 
що Канада побиває: решту сві­
та в скількостп копсумнії ма­
сла в порівнянню до свого па­

че ііічііііп:
мотора.
арнікові і

■■■і мяса, млинки до 
фабрик Солііігсп.
■з безплатний катальог.-

?5в‘°рВ° ,МРОПТ1М° * Зассз Со
>56 Рн.пссаз Зт уюИЖРСО.

ваш безплатний

Товариші! Відновляйте пе­
редплату на “Фари. Життя”!

Сторона 3.

тя і нічого більше, а що з цим 
життям потім станеться і як 
воно буде жити, її, нрпроді-сот- 
норптсльці, цілком байдужні- 
сенько!...

Коли вже вчені провірять та­
кі речі про паеікомпх, тоді ін­
ші вчені мають придумати від­
повідні хемічпі сердства до вп- 
пііщенищ паеікомпх па масов 
скалю, при помочі всіх відповід­
них технічно-механічних засо­
бів. Тоді людина побідиті, па- 
сікомпх, але, як довго па чблі 
країн’ і держав стоять уряди і 
влада, що думають про витрату 
мільйоповпх сум річно на зни­
щення людини людиною, на ці­
лії і . .
тпмуть верх над людиною.

Длятого і з точки погляду до- 
статочпої скількостп поживи 
па майбутнє для людини, кла­
сово свідоме робітництво і фар- 
мсрство мусить стреміти усу­
нути і 
влади, а перебрати цю владу в 
свої муки і фонди, ЯКІ ПІШІ 
марнуються на воєнні приготу­
вання 
розумно на війну проти най­
більшого ворога людскостп, на- 
СІКОМПХ. '

Великі хижі звірц не Є ПІШІ 
цілком страшні для людніш, 
бо . воші не множаться так 
страшно, як множаться пасіко- 
мі. Иай'грудпіше побороти їх 
є тому, що пасікомі скорше жи­
ли па нашій землі, як людина 
і тому є більше прпспособлені 
до умовнії життя па цій землі.

питання ржі на пшениці є “в 
дійсносте розвязане”, однак 
він рівночасно дає до зрозумін­
ня, що є ще багато инших про­
блем до розвязання, нім прий­
де до того, що уможливиться 
достачування такого рода пше­
ниці, фармерам в Саскечевані.

Д-р Дж. Г. Ґрисдейл, заступ­
ник'--Міністра рільництва в фе­
деральнім уряді каже, що мо­
жна вже говорити-з запевнен­
ням про винахід відпорної на 
ржу пшениці. Він запевняє, 
що сегорічні експеріменти, які 
в цій справі роблено, дали до­
брі наслідки. Хоч не знати ще, 
як ці нові роди пшениці будуть 
називатися, однак за два-три 
роки їх випродукується в та­
кій скількостп, що вистарчить 
на достачений насіння всім фар­
мерам, які забажають його ви­
пробувати. Дефінітивну зая­
ву, що такої пшениці зможуть 
набути канадійські фармері в 
досить короткім часі, видав ди­
ректор лабораторії, яка ро­
бить досліди над ржою при ма- 
нітобській рільничііі колегії, 
Дж. Г. Крейгі.

Над питанням, як позбутися 
ржі на пшениці застановля­
лись не лише канадійські, але 
й американські та європейські 
вчені, однак з вище сказаного 
бачимо, що канадійські вчені 
дістануть кредит за винахід ” 
відпорної на ржу пшениці. У- 
спішне розвязання цеї пробле­
ми заощадить канадійським 
фармерам мільйони доларів 
річно.

Що було причиною таких ве­
ликих ріжниць в цінах на пше­
ниці через кілька останніх мі­
сяців? Наприклад, в місяці 
травні ціна на пшениці була та­
ка низька, якої ще не було від 
1923 року. В кілька тижнів 
опісля вона піднесла до сен- 
заційних цін, а в останніх ча­
сах знову впала на долину, хоч 
таке обниження ціни цілком 
не було оправдане звітом вро­
жаю не лиш в Канаді, але і в 
Европі. Американські газети 
ввалюють вину за недавнє об­
ниження цін на пшениці на 
-.американських фармерів, які 
кинули на ринок величезну 
скількість пшениці, щоб ско- 
ристати з високих цін. Таке 
переповнення ринку пшени­
цею, або, як дехто називає 
домпування, можна порівняти, 
хоч бц до такої сцени: Горить 
величезний будинок, в якому 
знаходяться сотні людей. Всі 
вони серед’страшної паніки ки­
даються скажено на всі боки, 

. щоб знайти вихід на двір і вря­
туватися від смерти. Кількох 
з них вспіло вирятуватися ці­
ною смерти великого числа 
менше щасливих мешканців 
того будинку, які через загаль­
ну паніку не вспіли втічи з го- 
ріючого будинку і знайшли в 
нім страшну смерть.

Нема ‘найменшої причини, 
щоб ціна на пшениці впала це- 
го року так, щоб аж не могла 
покрити коштів продукції, але 
фармері мусять притримувати­
ся уміркованого достачання 
пшениці на світові ринки. Світ 
потребує пшениці, однак ціни 
залежать на тім, скільки її є на 
ринку і який є на ню попит. 
Річ звісна, що коли світові рин­
ки є нею переповнені так, що 
тимчасовий попит не потребує 
її в такій скількости, то ціни 
на пшеницю мусять падати, бо 
тоді купець купує те, чого він 
зараз не потребує, але і 
аж десь за кілька місяців.

Так далеко, як це” відносить­
ся до світового заупотребуван- 
ня пшениці, воно є завжди до­
сить стале, коли ринок не є за­
сипаний пшеницею так, що по­
пит є менший, як скількість. 
Таке домпування пшениці на 
ринок спричиняє обниження 
ціни, за що дуже часто є від-

обаву, що коли справа з.свин­
ським мисом піде так далі, то в 
протяЬу двох років, Кщшда, по 
мпмого зростаючої продукції 
Свиней, втратить своє місце па 
мані тих країн, які експорту­
ють свинське мясо.

Дійсно ті, канадійці, якісь 
непаїди. Та цікаво було-б по­
чути від ііФ’о пана, хто то так 
поїдає її всі яйці, овече мясо 
і масло? Ми знаємо, що багато 

не має за що ви­
пити горнятко чаю. Знаємо та­
кож і те, що коли до фармера 
приходить 'купець купувати 
свині, то завжди говорить, що 
немає попиту па свині і тому 
вони тапі. А про яйці, то вже 
хіба іі Не говорити! Сторнпки 
по фармерських містечках бе­
ручі, їх майже в презенті. За­
кликали колись ріжні міністри 
фармерів продукувати пшени­
цю, а ті як папродукувалп, то 
не було її потім де подіти. За- _ . . .
брали збіжеві спекулянти май- дослідів. Але практичне застіо- 
же задармо.

дуже болюче через кілька днів 
по отеленню. Коли теля .зчаста 
ссе, воно зменшує цей біль.

Колястра, це є перше моло­
ко, яке ми дістаємо від коро­
ви по її отеленню. її потребує 
новонароджене теля. Вона 'є 
оагата в мінерали і білковини, 
якп5 ї’сля потребує: мінералів 
для будови костей, а білковин 
д-ія будови мускулів. Окрім 
цего, ко.інсгра є природними 

і медицинами па прочищення, 
■■•ч'””Чн комісар юрговиСо """""-'роджене теля 

І’а інш і,кою Сонну няні п ' І ногреоує. Коли-ж зі- 
" ‘" ".'ЧОМУ році врож ‘ П "Р‘"«шш. які не
країні (і|иі|| ;-мп І. N -! позволтоть на ге, щ1і6 1ЧМ>1 чо.
минулому, Уряддиоїпоо І1"1" ‘"‘>і снобі цю з магірю 
вав \ селян вже 5 .мі і її'* ■ ',ЧЛ - або З дні по 
гонів, в той час як в мнїії ” ’Р" "КСІ"110- 141 феб.і корову

• міігьсч відразу

,*/1 і'

Кожну впставоіїу організа­
цію, як також багато ріжуих 

орґапізацііі живого скота, які 
сдсржуїсТ1’ субвенції^ рсбто за­
помоги, від домі’йяльпого уря­
ду, закликається подбати про 
Т(ї, щоб збільшити І уліпіпйти 
ипсчукціїш Відкриваючи ви­
ставу в Торонто, В. р. Модер-

- г.ел, міііістер Рфїьпіщтва в фе- 
Ііу деріїльпім у;ряді> апелював в цій 
' справі до учасників вистави і

його апель рознесла преса від Міиістер рільництва шісказує 
моря до моря.

Міиістер рільництва є того 
переконання, шо канадійці ма­
ють вовчий апетит і тому їдять 
багато продуктів, які переднім 
впсплалсся за границю. Про- 

, в 1928 році пере- 
ту-Раму продукцію в

Кормлячи теля треба зав­
жди мати на увазі те, що за 
два або три роки маленька 
теличка стане коровою, яка бу­
де збільшувати нашу череду 
худоби. Треба також памята- 
ти і на те, що її майбутня вар­
тість залежить багато від того, 
як ми її доглядали тоді, як 
вона була телятком. Телички, 
які замолоду мали старанний 
і добрий догляд,-будуть дійні- 
шими коровами, як ті, яких за­
молоду занедбано. Дуже тяж­
ко є купити добру молочну ко­
рову, тому кожному фармерові 
оплатиться, коли він самий бу­
де старатися виховати її.

Не треба тримати теля аж 
надто товстим, але воно повин­
но бути рослим, повним життя, 
себто веселим. Спочатку, теля 
потребує цілого, себто нероз- 
веденого молока.? Нерозведене 
молоко містить в собі всі віта­
міни, яких телятко потребує і 
воно посідає їх в доступніших 
формах,, як це вони находяться 
у всяких инших жерелах по­
живи.

Деякі фармері пускають те­
лятко до корови і воно ходить 
собі біля неї цілком свобідио 
через перших два, або три дні. 
Це є досить добра метода, бо 
вона позволяє теляткові ссати 
стільки, скільки воно бажає, 
його апарат травлення є до­
сить малий і не дуже добре

і такої самої ча- 
—> ячменю, 
доброю по­

воєнні, доти пасікомі бра- дукція яєць 
вищала .
1920 ропі в 148 мільйонів дози- 
нів яєць. Канадійці зїлп їх 
так багато, ЩО майже по оста­
лося нічого ?І,чя експорту, щоб 
бодай зрівняти ту скількість безробітних 

як-іїапскорше панів від Яєць, яку Канада імпортує під­
час зимових місяців. Зараз 
Канада є маііже змазана з ма­
ни країн, які експортують яйці.

і озброювання, обернути Кападіііці перевпщають всі ін­
ші народи в скількостп коисум- 
ції яєць, яка припадає на одну 
особу.

З маслом таксамо.

не тільки .
пу?^

Чим іоіипо хто ро.іс.ті і.кд,.- 
"І'Чриту, цім бііі.ше црихи 
.... . 10 Ш'рекішшпні. що ноші 

'‘""І'піт. ’.ішптиі формії і іш ці 
'НІ V ііпо. (Н.,1 пг.н.ого щіідочіїн, 
шінну або ці їй. ('лоном, що 

ч".'1 иріїро ш !. иіійи-аі, і,- 
"а. Ч" і і її ції .іііггш>іиоіццц .щц

мірку молока, яким кормиться 
теля, треба постійно побільшу­
вати. Пересічне, шістьтижневе 
теля, потребує денно від 6 до 8 
кварт молока, а опісля навіть 
так багато, як 9 кварт, коли во­
но є трохи старше.

На що треба уважати.

1. Молоко має бути так за 
тепле, як є кров.

2. Пейла, з яких напоюєть­
ся телята, повинні бути чисті. 
Багато телят терплять на за­
твердження або надмірне роз- 
вільнення лише тому, що пейла 
є дуже часто занечищені.

3. Треба вважати, щоб корм­
лений телят було регулярне не 
лише щодо часу, але й щодо 
скількости

4. Теля треба годувати так, 
щоб воно чулося голодним і 
мало завжди добрий апетит. 
Шума на молоці є теляті шкід­
лива.

ІТрефсор Вріое, світової сла­
ви авторітет про паеікомпх, го­
ворить, що через не, що на ве­
ликих фармах тяжко вести бо­
ротьбу з пасікомими, в Амери­
ці люди будуть мусітп перехо­
дити поволі назад до маленьких 
фармів, бо тільки па малім ку­
сникові -землі можна буде по­
долати успішно паеікомпх.

В боротьбі, яка йде постійно 
між людиною, а пасікомими, о- 
етапні дістають верх. 1 це за­
чинає нас непокоїти. Треба 
буде .висилити і панружити 
всі сили людства проти паеіко- 
мих, щоби їх побороти.

Недавно ’ говорив про 
справу “польовий маршал’’ 
проти ішсікомпк в Америці, др. 
■ Іюеіяіі Осіяй Гавард, який ска­
зав, що тільки тоді людина по­
боре свого:найбільшого ворога 
наеікомпх, коли піде проти них 
оріаіііаовино. ІІаеамперед пу­
стить на них армію вчених, які 
ирое.чіднть життя і звичаї та 
нрпродпіх порогів нііеікоміїх. 
Відомо, що кожна тваріша ші 
світі має евоііоіо особливого ви, 
роги, пішії її винищує, (-1 щ. 
'іак .іііііні парії інші ііпеікомі, 
які го іуюп.ея на тілі пагії.о 
мнх, або щ. Міі.іі баї.ци.ті, щ,і 
Це роб.тяіь.

Цей фаі. і, що по ( ііііі П(.|,и 
має споіішо пирога, вкн іуі: ний 
краще, що ’і іи іом щ. црійщті, ц 
касі, ріні-удпп ип.ш, ц ( ііца

В с. Карлівці на Полтавщині 
селянин Лисенко винайшов 
спосіб запобігати вимерзанню 
озимини. По довших дослідах, 
іменно, Лисенко прийшов до 
переконання, що усі стеблові 
ростипи, а головно збіжжя ма­
ють певний період розвитку, 
в якому осягають озимість на­
віть тодц коли є засіяні вег 
єною. Цей період утворюється 
штучно при приписаній йогко- 
сти і відповідній температурі. 
Час розросту збіжжя тоді 
зменшується, границя між о- 
зимим і ярим збіжжям зникає. 
Наслідок цього є можливим сі­
яти озимину весною і того ж 
року збирати з неї врожай, а 
яре. збіжжя — збирати значно 
скорше як дотепер, уникаючи 
цим робом шкідливої посухи.

Своє відкриття перевів Ли­
сенко на практиці. Першого 
травня ц. р. засіяв він чверть 
десятини озимої пшениці сор­
ту “українка” і стількиж ози­
мого ячменю. Показалося, що 
так пшешЩя, як і ячмінь уже 
14. липня дозріли. Мало того! 
Урожай з цієї пшениці виносив 
біля 160 пудів па десятину, 
підчас коли в одночас засіяна 
яра пшениця в тому самому 
господарстві видала заледви 
70 пудів на десятину.

Винаходом Лисенка заціка­
вився жиі}о НПркомзем (На­
родний Комісаріат " 
Справ) України, а 
Наркому земельних < 
бань так висказався

“Цінність і......
для сільського господарства_

Легко собі ушш- 
може 

шдогратн приміпепня його ме­
тоди особливо В степовій сму­
зі і країни, що систематично 
зазнає згубного вплину не­
сприятливих кліматичних об- 
ставнії. Нарком.чем \же тепер 
пжшіає заходів, щоб Лисенко. 
на метода була практиковапі 
п радянських господарствах 
України ’.

Коли теля взяти від корови 
негайно по народженню, воно 
навчиться пити дуже скоро. 
Кбли-ж оставити його на кіль­
ка днів біля матері, то воно 
стане опісля упертим і не да­
сться. так скоро привчити пи­
ти з пейла. Терпеливість грає 
велику ролю в приучуванню те­
ляти до пиття з пейла. Теля 
є молоде; вона не знає, що ви 
хочете і биттям або копанням 
його ногами, не навчите йбго 
пізнати, що ви хочете.

Голодне теля є дуще здіб- 
іщм учнем.} коли воно зразу 
не хоче пити, лишіть його. Це 
йому нічого не зашкодить, як 
воно втратить один обід, зате 
воно другий раз буде лакомі- 
ше старатися навчитися пити. 
Спочатку треба давати йому 
лиш трохи молока і вважати, 
щоб молоко було завжди теп- 

ьле. Класти йому палець в пи­
сок є доброю практикою, бо 
цим його приваблюється до 
пбживи. Коли це не помагає, 
тоді треба приперти його десь 
в кутику і встромити його го­
лову в пейло. Так скоро, як 
теля засмакує молоко і-коли 
воно є голодне, то навчиться 
пити досить скоро.

Скількість молока, яку по- 
вшиюся давати теляті, зале­
жить від його зросту і сіілп. 
Звичайно, теля потребує на по­
чатку, від 3 до 4 кварт молока 
денно. Цю скількість молока 
треба розділити па три рази і 
давати йому по рівній мірі три 
.рази на день. Треба кормити 
теля перозведсппм молоком 
щонайменше три тижні.

Замінювати перозйедеие мо­
локо збираним, треба дуже 1Ю. 
(.істино. Вже па піесгім тижні 
життя, може се,щ кормишся і 
зиираїшм молоком. Таким мо-! 
• іоком треба його кормити аж 
до семого або осьмого місяця 
його жігітя. За багато теля, 
і в занадто вчаснім віці крив­
диться геляга тому, щОб щ. 
етапі трохи більше молока 
для иацят і курей. 11;1 3бИра. 
нім молбці можна виховати 
добрі майбутні корови, але ли­
ше тоді, коли теля кормиться 
ним через довгий чаг.

Цілком природно, що денну

селепшг. Ломимо постійно зро­
стаючої продукції масла, Кана­
да пе має шо висилати за гра­
ницю. Дріб і овече мясо також 
сягають великої продукції в Ка­
наді, однак за границю не вп- 
сплаєтьсії нічого, псе зїдають 
голодні щшадійиі.

Експорт свинського мяса па­
де також в долину на. велику 
скалю. За 1928 рік Кцпада 
зменшила експорт свинського 
мяса о ЗО мільйонів фунтів.

сування науки до індустрії змі­
нило ситуацію, і в результаті, 
на багато винахідників і до­
слідників дивляться зараз, як 
на добродіїв людства. Всякий 
винахід має свою певну вар­
тість так довго, як довго його 
вживається на загальну ко­
ристь суспільства. Навіть та­
кий страшний винахід, як це 
вдалося знайти професорові 
Ліонардові Тилові в Англії, 
при помочі якого один Грам, 
себто одна ложка, сухої ток­
сини, (трійла) яку витворюють 
бакцилі, можна вбити один мі­
льйон людей, може бути на­
віть дуже корисний, колиб цей 
професор подумав ще трохи 
глибше і замість людей, вби­
вав своїм винаходом сусликів, 
ворон, шкідливих хробів, які 
нищать збіжжя ї т. ин.

Від довшого часу вчені за­
становлялися над тим, як би то 
знищити ржу на збіжжю. За­
раз оголошено, що вже винай­
дено пшеницю, яка є відпорна 
ржі. Покищо, офіціальний звіт 
про винахід цеї Пшениці три- 
маєтея в тайні. Все-ж таки 
щонайменше з трьох достовір­
них жерел надходять вісти, які 
стверджують, що повний успіх 
в цій справі є певний. г(-р. Дж. 
Б. Геригтон з департаменту го­
сподарства при університеті в 
Саскатун, Саск., доносить, що
Г^-------- - -------------- _______ _

природа. Розумна і розсуд­
ім сила ие творила би біль­
йони ріжішх життєвих форм 
тільки па це, щоби другі, 
сильніші життєві форми' їх 
нищили. Це кожний сам лег­
ко зрозуміє. Однак люди, які 
проголосили себе божими слу­
гами і заступ пикам п', ’ хотя гь 
вмовити в пас, що є, розумний 
сотворптс.іь, який всім розум­
но править і є дуже єіцііііієдли- 
ииіі. Де-ж тут- є’ справедли­
вість, паніть мала крихітка 
справедлпноетп, давати рости 
гарним рослинам і пречудпнм 
Цвітам. а рівночасно творити 
паеікомпх, червів, які зїдають 
пю красу? справедли­
вість, або розум, творити міль- 
ііопи мух, які своїми погани­
ми життєвими звичними ещін- 
'ИІ1ІІІ.1П смерті, і терпіння міль-' 
ііонам дітей і старих, а потім 
творнтп яілііііоїш бакші.іів-грп- 
биків, які чіігіниц, щі мухи і 
ІібпіІІІЮїІ, їх? Де і; спраііо їли- 
вісії. 'пюріїці бактерії ріжщіх 
11'1‘я і.іпніїх иеіуг, які нищать 

ноцінх але іі іварц

вічальні самі фармері, з яких 
кожний поспішно кидає па ри­
нок сотні бушлів пшениці, щоб 
скористати з високої ціни, яка 
якраз в тім часі платиться. Во­
ни не мають найменшого по­
няття про обставини світового 
ринку, а руководяться лиш 
тим, що зараз можна виручити 
добрі' ЦЙіу за пшеницю. Та­
ке сталося останніми тижнями, 
в яких ціна пшениці зачала па­
дати на долину. Поголоски 
про недорід пшениці в цілім 
світі післали ціни в гору. Ви­
сока ціпа спонукала американ­
ських фармерів, які затримали 
пшеницю на кращу ціну, як та­
кож і канадійських, які не на­
лежать, до пулу, кинути мільйо­
ни бушлів пшениці на світовий 
ринок. Скількість пшениці па 
ринку перевищила попит і ці­
ни зачали ломити голову. Та­
кі обставини мають застраша- 
ючий вплив на ціни аж до того 
часу, доки надвижки на ринку 
не усунеться. Тоді ціни на сві­
тових ринках знову підходять 
згору в тій цілі, що^ приваби­
ти нову скількість пшениці.

Бюро Рільничої Економіки 
при американськім рільничім 
департаменті обчислило, що 
сегорічна світова' продукція 
пшениці виноситиме около 
3,900,000;000 бушлів, підчас ко­
ли та сама продукція в минуло­
му році виносила 4,286,000,000 
бушлів. Виходить отже, що 
сегорічпий збір пшениці є да­
леко менший, як торічний. І 
коли фармері будуть старати­
ся не “домпу'вати” ринків, то 
це є більше, як певним, що ці­
ни на пшениці будуть високі. 
Ми знаємо, що бідному, задов- 
женому фармерові тяжко за­
тримати тих кількасот бушлів 
пшениці, бо його тисне всяка 
біда, але є баЬато фармерів, 
які можуть затримати свою 
пшеницю в шпихлірах, однак 
пбмимо того вивозять, — хо- 

можеїчуть збутися її з своєї голови 
поки добра дорога, і хоч вони 
її і не продають зараз, то все 
таки треба памятати, що раз 
вивезену ними пшеницю му- 
ситься десь примістити в еле­
ваторах, а коли й вони стануть 
переповненими, тоді звичайно 
робиться в газетах крик, що 
елеватори переповнені, а це та­
кож має свій вплив на ціни.

СЕПАРАТОР
Є цс сепаратор, пкіііі не ржаїїіє і через 

не піп так скоро поширився в короткім 
часКв ці.тві Канаді і чому кожний фармер, 
якші потребує крімсснаратора, купус тіть- кн Стендард.

1. Стендард сепаратор е знаний *г=== 
від довшого часу у всіх частих світа, як 
нашінтрева.нша і найліпша машина. 
„(“і ""■'‘‘"АУР гарантує найліпше11.(11 (І нпя смст.інн. Він є зроблений з про- 
тн-іржавого фосфорового бронзу і ц>му 
натеї. по мшиолігнім уживанні не цігля- 
їіжпй’смеш.Г^

?1‘""и"“У. чуже легко тримані чисто 
Цівки‘па'мо.томт і’смеїдну’і'т"д.Т’щобішй

єаннч’? с т"івка ’ ‘О.іком но-
счччнв.іе на рухомім римсіїь

5. Мапннік.і автоматично сама '' себе наоліїв пос.
пану "~ <’

?6.оо І ішше задщу й'ііоіім Ї1О пр”егу""і- ‘ІРЧАПШН Під
.ц А о дні;! "Х'Хука. м.ІШн„ка

Ф''Іїьшіз )жї1^'1 Vу'1''"''' "ІД 150 АО 1.100

Є машинки до шиття

Зіаїкіапі Іїпрогїіп^ 
& 8аІез Со.
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чувати теля вже в три тижні- 
Жменя цілого вівся $ найкра­
щим початком до цього, л 
ШКОДИТЬ НІЧОГО, КОЛИ Йому ДА­
ТИ так багато вівса, як воно 
може зїсти. Коли нема нодс- 
статком вівса, тоді мішанина 
цілого вівса . -----
сти ґрису і товченого 
являється досить 
живою.

Треба пильнувати, п°"
жива не лежала в жолобі ці­
лий день, бо вона тоді кисне 
і’ спричиняє теляті затверджен­
ня. Коли теля не зїсть всеї по­
живи з жолоба, то треба її ви­
мести.

Скоро потім навчиться воно 
їсти сіно. .Найкраще сіно, яке 
у вас є на фармі, треба відло- 
жити для телят. Вони не по­
требують багато, але конечним 
є мати для них добре сіно. 
Кращі листочки алфалфи, або 
солодкої конюшини, є дуже 
доброю поживою_для телят.

Часом годують телята ква­
шениною, однак досліди пока­
зали, що від такої поживи те­
лята терплять на затвердження.

Земельних споряджений, щоб набирати 
заступник

справ Гор- 
і про песо:

винаходу Лнсепка Дійною, то її вим’я є звичайно

’ надзвичайна.
пі* .яку величезну ролю

"ФАРМЕРСЬКЕ

ЗНОВУ ЗАПІКАЮТЬ ПРОДУКУВАТИ,



Число 38.
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Сторона 4.

буш-ія
$2.00
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ВОРІТЬСЯ ЗА Ш6 ІСНУВАННЯ'.
22,066,000

ПОВНІЇ світ.

до муніципальної

фамілію, своїх внуків, щі

ДОННІ. іібІЖЖН ■ І.. .., |||ЧІ ІЄ.М.І1, ЯК
. н і фіімпін.п при владі чер.-з видаток а
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САСКЕЧЕВЯМСЬКИЙ ПЕРЕВОРОТ.

МУНІЦИПАЛЬНА АСЕКУРАЦІЯ.
- \______ _

стала такою невішосимою, що треба було за всяку ціну її пова­
лити. І повалили.

Хто ,іе є блпще обзнаііомлсппй з саскечевапською політи­
кою, а головно з політикою уступившого ліберального уряду, 
той готов сказати, що ліберальна машина не була такою страш­
ною, як опозиція її малювала. Однак хто так думає, то поми­
ляється, а помиляється тому, що не старався студіювати тамош­
ньої політики, або дивився па ліберальну машину зажмуреними 
очима. Вона так кидалася в очі кожному, що лише сліпий не 
міг її бачити. Цілих 24 роки ліберальний уряд будував її при 
помочі так званих “спннл сервис”, себто цивільних службовців,

бушлів 
минуло- 
в самих 
ВИНОСНІЇ 

тисяч буш-

Приблизний виДат°к 
Озима пшениця • 
Яра пшениця 
Вся пшениця 
Овес  
Ячмінь  
Озиме жито . 
Яре жито 
Все жито 
Лей 

МІЖ 15 
фармері 
минулого року, коли і-щ 
давав від 35 до 50 бушлів

... 284,588,000

... 106,201,000
. 10,189,000
. 4,102,500
. 14,291,500

2,159,000

Адреса:

РАВМЕВ’8 ЬІЕЕ
Сог. РгіісЬагсІ Ате. апй МсСге^ог 81.,

ФЕРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ
часопис для українського фармерства в Канаді — виводить кожної середи.

»« Рп«?є Ребітипчо-Фармерське Видавниче Товариство, заінкорпороване 
в Манілобі, 1 сдакщя, адміністрація і друкарня міститься в Українськім Ро­
бітничім» Домі, на розі вулиць Прцчард і МекГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік .......................................... $2.00

Свого часу ми писали про 
муніципальну асекурацію, яка 
існує в Алберті і Саскечевані. 
Ніхто не заперечить,,що асеку- 

і не є потрібна в нинішній 
системі, ба навіть в радянські:! 
системі вона потрібна і її там 
мають, але нема сумніву; що 
асекурація повинна бути су­
спільно-громадська. Асекура- 
цію називають в Радянщині 
“страховкою”. Це вказує, що 
воно таке є. Страховка, це по­
ходить від слова страх, обава. 
Люди бояться, що щось може 
статися з ними, чи то з їхньою 
працею, як наприклад, засіви, і 
тому заводять асекурацію, або 
“страховку”. Тоб-то забезпе­
чуються перед нещастям.

Таке забезпечення має гро­
мадський характер. Сіють всі, 
але нещастя, наприклад, град, 
може постигнути тільки деко­
го. Тому ризико повинно бу­
ти поділене на всю громаду, 
або ще краще на всю суспіль­
ність. Цеб-то асекурація по­
винна бути державну (краєва), 
а не приватна. Приватні асеку- 
раційні компанії роблять сот­
ки мільйонів доларів зиску річ­
но на преміях від всякого рода 
асекурація.

Що громадська асекурація 
може бути успішна, бачимо із 
звіту саскечеванської муніци­
пальної асекурації, яка там 
існує вже від довшого часу. 
Минуле літо було досить спри­
ятливе, для асекураційних то­
вариств і компаній, бо хоч во­
но було досить гаряйе, однак 
не було багато водних випарів 
і не було багато бурів і граду.

Н” зовсім г 
Ті,к скликане 
еиеріті”.

іак воно г 
-"'■••'І фіірморі 
мати і по - 
М’-і.щ па десять

‘ ,.;і и одної 
;; с'ЦОІ'І'

іШДНї'НО-'Ь

НІН п})СДг'ґ<іВ-їЯ(;171СЯ

ТИК. 1929

Відсоток премій, який сасксче- 
ванські фармері платили, які 
належали до муніципальної са­
скечеванської асекурації, був -[Р'іоною продукцією в 1928 р.,

оуде, але
Пі.>»чаться ду. 

панські

ПИЙ РАХУЮТЬ.

Вій це бачить 
самий і старається продовжити своє існування ще хоч па деякий 
час. В своїх передсмертних судорогах покликав він па по.і 
фашістськпй режім, який при помочі терору старається продов­
жити існування розкладаючогсся капіталізму. Однак це.не вря­
тує шпііншої капіталістичної системи. Самий закон природи 
каже, що немає нічого вічного, тимбільше не вічним є капіта­
лізм, який не є природним явищем, а витвором сильнішої гор­
стки людей і тому він мусить згинути. А чим скорше робітник 
ріллі і робітник фабрики порозуміються і пізнають, що їхні ніг ■- 
респ є однакові, що фіііі ворог є спільний, що оба воші, брати 
праці, терплять одаково від іппіішпього капіталістичного >• 
строю, тим скорше наступить неминучіш крах капіталізму, «і 
па його місце прийде система, що принесе з собою повне визво­
лення працюючої клясп з економічного, політичного, соціально 
гб і національного гпету. Паї тане нове життя, повий світ.

Треба ттредпрппятп негайні кроки, щоб епппіітп тисячі 
“форкложюрь”, які будуть результатом -серйозного недороду в 

- гахідпій Канаді. Фармері, їхні організації і представники, по­
вніші взяти па, себе обовязок ударемнити всякі спроби панів 
капіталістів вигнати з фармів тих фармерів, яким посуха зни­
щила засіви.

Ситуація є дуже серйозна і страшна. Навіть в нормаль­
них роках, колп збіжжя зародить, переважна більшість менших 
фармерів, які задовжплпея в морґеджевпх компаніях і в ппшіїх 
фінансових підприємствах, не можуть ніяк звести до купи 
кіпців. Багато з них існують, а не жшоть і то лиш завдяки 
тому, що обходяться дуже часто без річей, яких воші дійсно по­
требують. Весною, літом і осінню, воші працюють тяжко 
сонця до сонця і, коли продадуть своє збіжжя та поплатять бо­
дай здебільшого свої довгії, їм самим пе остається па і 
життя. Це діється тоді, колп. урожай є нормальний. ■>

Цей рік приніс з собою додаткові, труднощі. В більшості 
місцях хліб висох. Велике число фармерів пе жали цього року 
майже нічого і тому воші ніяк пе зможуть платити довгії, або 
прожити до слідуючих жшів. Навіть в найліпших часах така 
нужда є страшним ударом для фармерів, але цього року скла-

фармерську беральпої машини в Саскечевані годі вже далі толерувати, вона

1928 
Дьіспз прол.

20,054,000 
546,726,009 
566.726,009 
452,153,000 
136,391,400 
10,378,009 
4,239,000

14,617.700 
3,614,400 

ІГсрівпаїшш приблизну про­
дукцію піпешіці в трьох степо­
вих провінціях, себто: в Мапі- 
тебі, Саскечевані і Алберті, ‘з

192
Ви.тато: 

24.І 
23.-і 
23.5 
.34.4 
27.9 
17.4 
17.6 
17.4 
9.6 

поданім 
засі-

даються ще й шіші чинники, що роблять ситуацію дуже грізною.
Поспішне введення комбіпарок й тракторів н ( . . 

індустрію, викликає потребу більших фармів, на яких нова ма­
шинерія могла-б оплатитися. Це значить, що морґеджеві ком­
панії можуть без найменшого страху і втрата, зі своєї сторони, 
вигнати менших фармерів з фармів, бо вони є певні, що на зем­
лю зараз знайдуться купці. В минулому, компанії не робили аж

- надто багато “форкложюрс”, бо земля була-б остала для них 
радше обтяженням,, як. приходом через те, що треба було діста­
ти досить фармерів, щоб таку-землю обробляти. Ніяка фарма, 
хоч би вона була пайурожайпішою, пе приносить користе, колп 
вона лежить пусткою. Папи не хочуть па пій робпти, воші шу­
кають за такими, що роблять- і всю свою працю віддають- їм. 
Правда, морґеджеві' компанії перевели численні “форкло- яких він вербував з армії політичних агентів, 
жюрс”, але цей процес спиняло до певної міри те, що компанії 
нусілп оглядатися на задні колесаі думати над тим, чи вдасться 
їм дістати доетаточне число фармерів, щоб цю землю обробляли.

Скільки фармів в трьох західних степових провінціях мо­
жуть підпасти під “форкложюр”, а їх властителі можуть бути околицях, чи радше сказати у виборчих фкругах; де переважаю- 
викпнені в протягу кількох тижнів, як-бп морґеджеві компанії ---- ' ----- ' -
рішилися на такий крок? Кожний фармер знає, що число та­
ких фармів є страшне. Ми можемо сміло сказати, що тисячі

■ фармерів будуть вигашені цього року з своїх фармів, якщо во­
ни не постараються предпрішятп таких кроків, які це спинять. 
Це(і факт повинен вбитися в голову кожному працюючому фар- 
мерові в західній Канаді. Навіть ті, які є на стільки щасливими ги__ _______ „„„„ л

„ цего року, що їм не грозить бапкроцтво повинні памятатп, що таксаційна їх ваі/гіеть є досить висока, а тпмсампхТтаксп ве” 
таке нещастя може статися їм будькотрого року, а тоді морґе­
джеві нероби обійдуться з ними таксамо немилосердно, як ко­
лись вони обійшлися з їхніми сусідами.

Морґеджевнм компаніям нічого пе в голові, лиш профіт. 
ІЦо сотні фармерів, їхніх жінок і дітей останеться без ніяких 
ередетв до життя, це в них не грає найменшої ролі. їхньою 
роботою є стригти продуцентів багацтва і вони роблять це без 
найменшого докору совісти, бо совісти в них помає. їх наймит­
чуки сповняють їхній проказ без ніякого милосердя. , 

Поверх чверть століття фармері західної Канади сипали 
постійно одним великим потоком свою пшеницю на світові рин­
ки. Па протязі того часу вони випродукували «остаточну 
спільність прогодувати себе і свою фамілію, своїх внуків, прав­
нуків і пра правнуків. Скільки з них піші могло прожптп-б

. 26.5
11.6

. 11.6 
. 22.8 
. 18.0 
. 14.4 

.. 12.5 

.. 14.4 
.. 5.7

Опираючись на в.лце 
пересічнім видатку і па 
япііі збіжжям площі, бюро 
"пророкує”, що загальна про­
дукція збіжжя в Канаді в 1929 
ропі, порівняна з продукцією п 
1928 ропі, буде виглядати так: 

1929 
Приблизні ПрОЛ.
П ПІСНИЦЯ
пшениця 271,726,000 
пшениця 293,792,009 

Оасс .. 
Ячмінь .
Озиме жито 
Яге жито .. 
Ікс жито . 
Леп 

Сталося тс, чого можна, було сподіватися. ’ По 34-ох роках 
постійної поперериваної господарки, ліберальний уряд Саске- 
чевану зістав повалений спільною опозицією, себто, консерватив­
ними,' “незалежними” і “проґресіпишми” послами, па спеціаль­
ній сесії скликаній урядом Гардіпера в тій ціди, щоб виріши­
ти, котра партія має остатися при владі на майбутнє.   •

Повалення ліберального уряду в Саскечевані па цій спеці- 
яльпій сесії, не викликало великої сепзації, бо його судьба бу­
ла вирішена загальними виборами, які відбулися там 6. червня 
ц. р. Впслід голосовапия був вироком смсртп ліберальному 

від режімові в Саскечевані. Па загальне число послів, яке виноси- .......
- . ло 63, ліберали вепілп вибрати 26, а пізніше це число зросло рація 

мізерне до 28 В наслідок доповняючих виборів в двох округах, які вибра­
ли послами кандидатів ліберальної партії. Консервативна 
партія веліла вибрати 24 послів, незалежна 6, а прогресивка 5. 
Ніяка партія не вибрала такого числа послів, яке дало-б її в 
еоіімі абсолютну більшість і змогу сформувати уряд та вдержа­
тися при владі без підтримки опозиційних послів.

Консервативна, незалежна і прогресивна партії, створили 
вже в часі виборів спільну опозицію, бо, як воші говорили, лі-
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покритий ЦІЛИЙ оріапізм фаш.с ” ' ' ' . ДІЯЛЬНІСТЬ рево-
петамп і кулями стараються вони ір - - т.шш1ІОґо тр-
люційиої частини робітників і фармерів І ПОМІ '° . { ґР.
рору, ломимо того, що тисячі револющіпюію робн ціьа^і 
ляпства мучаться по фашіетських нормах кр> Д 
станин, тисячі гинуть з ]>ук фашіс.тського рс>і ■ у, ] • ■ 
па свідомість зростає і її не спинять тюрми і а блґиігп, 
пить її найстрашніший терор.

Капіталізм розкладається у всіх країнах.

не щідрапаю'і

Урядовці! звіт, який оголо­
сило па днях Доміпіяльне 
Бюро Статистики сподіється, 
що сегорічішй збір пшениці 
в Цілій Канаді пішоентпме 293 
мільйони 792.’ тпсцчі бушлів. 
В 1928 році, Канада випродуку­
вала 566 мільйонів 762 тисяч 
бушлів ппіенпці. На підставі 
цего звіту, степові провінції 
випродукують цего року 269 
мільйонів 471 тисяч 
пшениці, підчас коли 
ГО року Збір Піпешіці 
етепоппх провінціях 
5 І 1 МІЛЬЙОНИ 5118 
лів.

1ІВІГ говорить, ЩО еегорічпніі 
ви іагок пшениці є ііаііменпшіі, 
який був ВІД 1911 року, коли 
то степові провінції вппродуку- 
нн-.’іц мільйони 97 гііснч 
бущ. ііп шпеїшці. П 191 І році 
еіепеві провінції поіерпілп 
д,\же оаіа іо пі д посухи, та колп 
МИ поріїїннємо согорічішй збір 
пшениці З Т01І1П1ШМ, 10 може­
мо екц.іаіщщо 11129 рік є дале­
ко ііршнм роком що (о врожаю 
^‘^•п 1911 рік. Тоді в Канаді 
не було так багато виробленої 
землі, ні, в зараз, і пересічний 

,■ . ‘ і  акра був далеко бі.іь-
СНСТ0М1, неї урпдпішніі, як цего року.

РАКМЕК’З 'ШЕЕ
А8аосілтіон,текімп-°о?и°и!,о,інт втоск^онрімч- 'Л,0ПІШІ’0 АМП Р*яме'”> Рияоінша 
Млнітовл, ЛТ ІТв НЕЛО ОГГ1СТ-. _ ОМРЛМЧ' ІМСОНРОПЛТСО ОИОЕП ТНЕ ЕА-ИВ ОГ 
Аувнив ачо МсСпеоое 3твЕЕТ Vт^,‘о?,^нйв’Н^^ГтоТл.О,' Рп,ТЄНА,Ш

ЗиЬзсгІрііоп рег уваг .......

 Теїеріїопс: 51 465

в 1928 році, себто за 
Це в причиною ПОСТІЙНОЇ 

цего заетрашаючо зро- 
подив в 1”

президент морґеджевого товариства і

шіеа.тп до департаменту доріг 
ДПрОГІІ, то уряд відпоні-

— впгрппня війни, Ко- 
розписати доповняючі

то той самий уряд забув 
•' па. “мін (|ц> уоіе.ч”, — 

зараз зпаііні.’шсц ґрСцтп на будову до- 
іубпііу111'111111 И’ 101,411 |іа;кі|ііпі за війну, патріо-

без робота через коротшій рік?
ІЦо-ж сталося з величезним багацтвом, яке фармері випро­

дукували за останніх 25 літ? Погляньте па зростаючий профіт 
шероїщін Домініон Морґедж еіід Іпвеетімент Асошіейіпші” 
якій паїроміїджене багацтио, що виносило §125,000,000 
«1-а мільїіоіпн доларів) в 1918 році, зросло до $2,500,000,000 
.два більйони пятьеот мільйонів доларів) 
10 літ воно зросло її 1,900 процент.

жди рільничого іііїселепя. Такі числа 
сту нищі' зіаданої морґеджевої компанії 
тому назад >і>. Дж, Веетон і  
управитель одної ?еекуріщійІ1()ї компанії.'....... .........-і-'- ‘11;1 ,

І ’що-ж с більші' важним, процент па морґеджах лютим які 
школи, ні одного дня II своїм жігпю не робили корисної Иі’іапі 
і ш- можуть її робіни хоч бц пробували, чи певне забезпечешш’ 
Д.ІЯ тих, які продукують поживу, ЩО ПІДТРИМУЄ ЛЮДСТВО? Хто 
4 «■•імовуп на бі.ц Иіу увагу? Ті, які еиевнпють роботу евіт/мо 

йжаг*..... . .. . “
?(- 'V . ........ . пбивн.юк, обоїш.тц і р ' '’^’І’Кіо збіжжя,

■ ............................................ ...................................... .................................. .. ...........................

Донно ні цего 1ПІТІ1ННН іреба фармері  
еіин сіі.ііі. Кожний ні ці ї (іб'ї.піпііпї , • і- “ 
•НІЙ ну.н'їній мітіїїґ, кожне 1'0,11, і місі,"й,о ХііГьл!’. І;"'К 
ДОМіНТГПІСИ НІ.ОІОСЬ Пінну ні ПКН'ІІП І, і |. ■ К бі'.Це.ппііо 
иідетіїні льоні Можна сіііціііні “і|юрг іці іщ,'.’-'4';111''1 Д”ЩІІаіШ” не іаетарі.нн'я. 
еіііпя. ФІ І чунібі ! мини,,■ 1 1 притупати на : уі.......... ...'

в'минулім літі ниіций, як в при­
ватних компаній, але що не бу­
ло ніяких втрат на щкоди від 
граду, проте на слідуюче літо 
ухвалено тільки 3% премій, 
гоб-то оплат від кожної сотки, 
на яку заасекуровано цілий 
засів в муніципалі!

Приватні компанії піднесли 
минулого чи передминулого 
року премії в деяких округах 
Алберти і Саскечевану, бо на 
нещастя в цих околицях був 
через кілька років град, але це­
го року ЙОГО не було, ОДН.'К 
приватні, компанії не знизили 
оплат. Муніципальна асекура­
ція знизила їх!

Це ще не все. Саскечевап- 
ська муніципальна асекурація 
мала так добрий рік, що ухва­
лено виплатити від всіх запла­
чених на час цего літа преміях 
15% дивіденди! Ну, а це вже 
хіба говорить само за себе, де 
фармері повинні асекуруватії 
свої засіви. Тому саскечсван- 
ські муніципали, які не є ще в 
саскечеванській муніципальні,! 
асекурації, повинні негайно 
скликати мітінґи в себе і пере­
водити ухвали, що й вони при- 
лучуються 
асекурації. За 3% мати о.без- 
печення на випадок граду, це 
не є зле на нинішню капіталі­
стичну систему'. Головно, ко­
ли взяти під увагу високі пре­
мії, які рахують приватні ка­
піталістичні компанії від асеку­
рації проти граду.

якої>я«‘ НІКОЛИ

' Згаданий зпіт п.'/,
<.рІ1іПй видаток- аб.-я.луї - - . 
аІ.ін:пмииу.т^У’і)011і;;,;т.ЛА- 
ШІМ пр.-іб. ИЬЧПО.М

Та вже пайспльнішою складовою частю неї машппп, себто, 
самим її'мотором, був департамент доріг. Тут “працювала.” 
величезна армія ріжпих інспекторів, які ре'ко.меидувалІГЇЇЇні- 
етрові цього департаменту будувати дорогії і мости лиш в таких 
/.Т^тгтгттгт-^ ттгг .. ...............---------------------- -- ---------------------- -- ... -------------------------- --------_

ча більшість виборців була лібералами. , Тих кілька округів, 
які вибрали проґресивішх послів, попало в псласку уряду і над 
ними .УРЯД допускався страшної дискримінації. До таких окру­
гів належали'Капора і Ііелі, які в останньому еоіімі були заре- 
презсптовані проґреспвішмп послами, і якї'ііа останніх чотири 
роки не одержали майже ніякої допомоги н'а будову доріг. Л 
треба впатії, що землі в цих двох округах є досить добрі, і що 

дикі, однак дороги є в'дуже лихім етапі, бо ці два округи є по­
ложені досить низько. Та ліберальний уряд пе зважаючи на стан 
доріг в цих округах, відмовив їм допомоги, щоб покарати їх 
за це, що вибрали до сеймубіроґресістів. Підчас останніх ви­
борів ліберальна машина вспіла відібрати ці два втрачені окру­
ги лише тому, що фармері відчули тяжку руку уряду, поба­
чили, що вони потерпіли за тс, що пішли наперекір урядові і 
голосували на лібераьііого кандидата так чисельно, що напри­
клад, в Капорі, ліберальний кандидат одержав далеко більше 
гпотпнпга' тЮХ ДРУГІ1Х ’ук'1’аїнеькпх. кандидатів, які йшли 
ний ПП! п і і Гаі'Р Саме ста;іоея 1 п да колишній лібераль- 
їїад дадеко її™ ” °Стаи,ПХ ВПб°раХ а яаР^ * 

папїї('н?'ХУЇЇ,П1'ПМаД’ ЯК ,'1і(5і'Ра,™1а мііпіппа при помочі де- 
евії2 в йні ЇЇг,І,Д?.РІІ<УЖ1ЛПаЯ 111,11 ВДаді- ТП^ае останньої 
на бутону чппіг п' 11”1м.ав 1,(1 зочоноі'ч, або так звані ґреитп, 
"а оудов.у доріг. До мушцнпалів писалося шо коли V вас пе 
має грошей, то не будуйте нових книг Ц°’ ’ Д 1 
чпаві етапну Вп у„<:. , днрп, але ограппчтеея на на-праві старих, бо >ряд не дає зараз ніяких гіичітів па чоиогм I 
справді, коли деякі мупіцшіалп і  1 Д 1
1 Просили хоч би кількасот доларів па 
дав, що всі гроші йдуть на “м іп Пю в аг 

рі, опісл“ '-талоеіі так, що треба було
Іщжанні рік вибори у виборчім окрузі (’а.ітковте ‘ - 
—---------- -  і.»"■■■ і «іпііші»

ііозпекаите голоси”.
ріг В ТІМ окрузі, 
тпзм пішов в
якого бідного Ф'її'іигЛ'.ґ1?1 У|-!11 Ті’,ИіРУ”а1'- К’о.-іи прплапано 
Мі еамоХ' те йХ н |^“1111і;а- «««й ■■птненув" собі тро- 
закон. Коли за ним .‘.'.А' ' |ан"111!1'010 каіюю, яку передбачав 

жЇЇЇЇЇЇ , ' 10:і1111а1,ОІ1 ліберальний посол_____
було кому (Ч-П '1''' °1'1’1' я 1 1,а1'а, |ч лекше, однак, коли і на, (ц 

нп собі їїпїїк її '.її’?.-1:010 с“иці-іо 11111 оі 

.?її±її..і,,'і,,',іііі,іаіоіі‘ •іі° ° '"‘‘і пчисїї іїїїї „її ;’її її11І, в.ніс гигелн готе- 4 якими егонгі, зараз пра-|іїіп мі іьйоїш дошіиіп пТТопіепі ‘ЇЇ"' 1 11011 0І’1"'11 а1‘°‘
‘іею і неї Його пінпеїуїн о. 1ІІ?,’,І " ' ■”1а’111’ ІЦ0 |:іи тарі'ун 

м сконцентрувати всі у ряд 1‘іііціщ.пц п,.,'.,,. ’ .. 1'|‘"' ‘"''«нньої сесії, па якій
..... ......... .... ............. ............ ’д::

\ Чи-ІЧІХ И*»І».Ш-«, "І'Ч ЧІ.-ЧХ

....... . .......... .... . «ХЙЛ;

Це саме бюро потішає фар­
мерів тим, що хоч видаток- збіж­
жя цего року є да.текий від вдо­
воляючого, то за те якість пше­
ниці є далеко вища, як в мину­
лому році. Це однак не буде 
ліком для тих фармерів, яким 
акер піпешіці видав від 2 до :> 
бутлі, оо воші не будугь 
мати що продавати. В деяких 
околицях, які не були аж надто 
діткиеиі посухою і перегічнпп 
видаток з акра буде вппоептп 
МІЖ 15 а 20 бушлів пшениці, 

не вийдуть гірше, як 
акер ііц- 
...і пше­

ниці. Світова продукція пше­
ниці цего року, буде далека від 
нормальної і тому можна наді- 
ятнея навіть доспи, високих 
Цін па ншешшіо. Це дасть на 
К’іу деяким фармерам пилі іти 
па якийсь час п довгу, але де- 
енткп тпснч фармерів, цавігі, 
таких, які позбулися вже бу щ 
пекучих довгій, будуть приму. 
1Н1'Н1 затягати морґеджі, 1Цоб 
поплатити кошта продукції а 
Другі десятки тисяч фармерів, 
яким вже ». морґеджепа компа­
нія ВІДМОВИТЬ ПОЗИЧКИ, поьо- 
тяться Сірім голої! В безо-шю 1

згадане бюро подає ось які чи­
сла: (Збір з минулого року по-

1 дається в скобках. 1
Пшениця: 269,171,000 (544,- 

' 598,000); овес — 142,912,000 
’ (297,676,000); ячмінь — 83,- 

858,000 1112,684 ); жито — 13, 
017,000 (13,158,000); леп — 

’ 2,079,000 (3,519,400).
' Після провінцій, видаток в 

бутлях представляється так:
Манітсба. — Пшениця 31,- 

“ 248,000 (52,383,000); овес — 
' 30,781,000 (53.376,000); яч- 
' мїнь — 33,014,000 (52,569,- 
1 000),; жито — 1.368,000 (2,- 

066,000); леп —485,000 (804,- 
100).

Саскечсван. — Пшениця — 
' 151,676,000 (321,215.000); о- 

вес — 68,944,000 І 156,043,- 
000); ячмінь—32,983,000 (44,- 
266,000); жито — 9,053,000 
(8.412,000); леп — 1,521,000 
(2,654,000).

Алберти. — Пшешіця — 
86,547,000 1171,000,000); овес 
— 43,186,000 ( 88,257,000); яч- 

( мін —12,861,000 115,849,000); 
жито — 2,596,000 (2,680.000 І: 
леп — 73,000 (61,000). '

Це покшцо лише здогади до- 
мінія.тьного бюра. однак, коли 
вже всі фармері вимолотять 
збіжжя, то справа сегорічпого 
врожаю може представлятися 
далеко гірше, як це бюро її за­
раз представляє. Урядові хо­
дить, звичайно, о те, щоб пе по­
казати перед СВІТОМ Дійешій 
стан рільничого населення в 
Канаді. Як. би так, па при­
клад. фармері Саскечевану пе 
впині були .шш МОрҐеД'.КСВІІМ 
компаніям 200 мільйонів дола­
рів, а окрім цего далеко більшу 
суму ріжиіім компаніям за ма­
шинерію. місцевим банкам і 
сторінкам, чо ще і еегорічшім 
врожаєм, якось латалп-б \ ц> 
нівдяки шаленій спекуляції' в 
торговці Збіжжям, на яку уряд 
не хоче дшшгш-я. а як і дишіть- 
‘•я. ТО крки. пальці. фаі.М ао-, 
інн.-.ягі. Пе лиш Тіні, ЯК нема 
іепрого врожаю, але і ї0 ц, ко. 
111 "'У-к-о ПРОЩІДІІШя” рб' 

|>!11!'1!01'1> (.’бі1'"ни'4іі жнпг,:п1п 
г-' -нії" ->Т"1 |'«'Ч . - 4-М! КИ оуш.іін збіжжя “рчдукує Ка,ІІ( 1а ' ІПІ'

Ті'- як фармера ппгоич н І1Р° 
гч -. фармн урл , ‘"-“'’яа лов-

™і ч« та™!?;; Ві“ 
.............і» "Ч бЛч,.„
ХУ‘:- то гака, ••татіп’гш ‘ Ра'

/ І ”• світло Па то 
' к:111а-иііеьке “цр0: 

було, к і 
і По ]- 

‘ наженуть всі
> Ііїтпігм

-і».... . ”ХЇЇ™ -«і ;-“і 'і.'ч»'дч
головами. 1 'рЄба оглядатися па поміч від політичних 
муться ДО П • Всякни уряд, який би пе був при. влада 
"арт , О те їїчого ііого примуситься, бо чи Він носить фар- 
дасть -1ПП ’ чп яку „ціпу, всі вони в Канаді є капіталі- 
мерську нд 9К т.ік п Саекечевапі провідники так
т™чРІїи«<и »'«’ . .................. «

"«“і™;^«1 >т«“ "I» іда" ’1”'

ЙІ™СШ1НІТЬ “форкпожюре”! Спчпіті, фіііпупИПЯІ Домагай- 
•ГОРЯ закону відносно полагодження, довгів! Воріться і не пере­
ставайте, аж доки не осягнете своєї мети.



Сторона 5.
Число 38.
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РУЬ’У . Мабуть

с.ге.іошеїпг.і
а ічіекочеваїї-} іо

освіти, 
дження, 
Канаді, 
Він меншої надії, щоб повий міні- 

обстоював

іменем
инбрагч себе

пре НІ. цщ г ші.шачіїв
. ... Це піп

Бокл, міністер
і а

«
скликав цей мітінг в \реца бу-’І’арморі. що замешкують до- 

. та 
■за

Американської 
Прані і Тройте 
Каїаіеіі і, Г 
ухвалившії резолюцію 
ючн “Фаііг" г 
он та г, а іе по 
мі гіііґ.

Просові 
.ні

ііеніиї, що опісля і сталося.
Тоді Ендерсон кинувся до 

політики і підчас провінціо- 
пальних виборів в 1925 році зі­
став вибраний послом до сей­
му з виборчого округа Саска- 
тун місто.

Мордок А. МекФерзон, по­
вий “аторней-дженерал” в уря­
ді Ендерсона є по професії 
адвокат. Числить 38 років 
життя і був майором десятого 
батальйону підчас останньої 
світової війни. Можна споді­
ватися, що новий міністер бу­
де щедро підпомагати всякі мі­
літаристичні організації не ли­
ше між старшими, але її між 
молоддю. Такі діточі иапів- 
мілітаристичні організації, як 
“бон скавтс”, знайдуть в ньому 
великого прихильника. Він є 
правою рукою нового премії 
єра, вибраний з округа Ріджай- 
на місто.

Джеймс Ф. Браянт, міністер 
публичних робіт, телефонів і 
телеграфів. Коли ми говори­
ли, що Ендерсон є заїлим о- 
реиджменом і запеклим шові­
ністом, то Дж. Ф. Браянт пере-' 
вищип цими прикметами само­
го премієра. Є він оренджмс- 
иом і дуже гарячою людиною. 
По професії є він адвокат і, як 
такий, заступав в суді кілька 
справ Ку Клукс Клен-у. Деякі

катуну підчас ;— 
борів в 1927 році.

Дж. А. Мсрклей, міністер 
лізінщі,, праці і індустрій, 
••••••— : провіиціона.іьшій 

1 іо.професії, те,

“симпатика” робітничого 
Ку, хай бог нас боронить.

Д-р. Ф. Д. Морно, міністер 
здоровля. Людина, яка поза 
консервативну партію, нічого 
більше не бачить. Є він ліка­
рем в місті. Мусомін, Саск.

Внл-’ям В. Смит, міністер без 
портфоліо. Вибраний з окру­
га. Свифт Корент. По профе­
сії асекураційниц і, земельний 
агент в Свифт Корент.

Остається ще двох міністрів, 
через яких премієр Ендерсон 
назвав свій уряд “кооператив­
ним”. Ними є:

А. Карл Стюарт, міністер 
ріг. Вибраний послом з окру­
га Йорктоп, де він кандидував 
з рамсни “незалежної” партії. 
По професії, адвокат. Є він 
мейором міста їїорктон. йо­
го вибір є замітпий тим, що 
піп повалив Т. Герого, лібе­
рального кандидата, який був 
послом через останніх 23 роки. 
Сподіються, що підчас допов-

-■знайшли НОШ ■ пии.
(Написав Малколм Брюс.)
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в0 СТУДЕНШІМ ІЮТ 
МО ОНІПОЧАМЯ,

----- ; з’асимі-
В другій книжці II. н.1

■ціпку. Пояснення, чому АрМІ-і 
иіо скликай цей мігші’ до Вен !
кувер і: в цім, що пін апелюй і | ґіііізупати 
до буржуазії, великої та малої.

Запрошені не прийшли.

Вепкукереькі біпнеемопи і . . ............
не ншілися} політичну партію.

ті
ках. Б „.......
наголовок “Тіїс Есінеаііоп <’!' 
Іііе Хеп- (їіпікііап", а по нашо­
му "Виховання Нового Кана- 
дінця”, нинішпий премієр 
кечевану пише, що треба ро-І 
бити на шкільнім полі, щоб чу-| 
живців як-найскорше 
люватн. ІЩоб 

Він 
них” і “прогресивних” послів, 
Що Гардінер мусить піти; він 
прямо купив ці дві малбчисель- 
НІ Групи в соймі офіруючи їм 
Два місця в* своїм кабінеті, і 
при їхній помочі повалив ста­
рий ліберальний уряд. Але 
все-ж таки, доконавши цього, 
він зараз таки на другий день, 
висказав в соймі тому самому 
урядові свій глибокий жаль з 
нагоди цеї “катастрофи" і ска­
зав таке: “Кінець кінцем, піхто 
з нас, без огляді' на те, якими 
затвердлими політикерами ми 
не були-б, не є-аж такого твер­
дого серця, щоб не відчував 
такої ситуації, як цс ми мали 
минулої ночі, коли партія, яка 
була при владі через 24 роки, 
без ніякої перерви, зістала по­
валена через- голосування в 
соймі. Ми сподіємося, що 
опозиція буде співробітничати 
з нами в ухваленню законів, 
які будуть в загальнім інтересі 
нашого населення.”

Коли новий міністер доріг 
обняв урядування і заглянув до 
рахункових книжок, то знай­
шов в них те саме, що “селян­
ський” уряд Маніо в Румунії, 
знайшов по господарці уряду 
Братіяну, себто — велику ну­
лю. Апропріяція ухвалена у- 
ря'дом Ґардінера на будову до­
ріг була вповні вичерпана вже 
спочатком місяця вересня, ко­
ли в нормальних часах найбіль­
ше доф’г будовано по жнивах. 
Та цим разом уряд Ґардінера 
поспішився з дорогами і видав 
на них всі гроші знаючи напе­
ред, що прийдеться йому всту­
пити, тому треба .було спіши­
тися цего року з будовою до­
ріг і тим способом позичка™ 
на свою сторону симпатії де­
яких округів, які, стануть йому 
в пригоді може навіть і при 
доповняючих виборах, що ма­
ють незадовго відбутися.

(Склад “кооперативного уряду” (люди до гадаються? "що Щн"є

Фармері мусять пробудитися.

Очевидно, що всякий натяк т. 
Дрейтона про це, що фармері 
мусять шукати порозуміння 
радше з промисловими робіт­
никами, чим з своїми визиску­
вачами, знаходило в фармерів 
приязне привітання, але фар­
мері є іце недосвідчені і щойно 
зачинають пробуджуватися. їм 
накинено провід, який зрадить 
їх, а проти якого мусить вести 
невпинну боротьбу добре орга­
нізоване ліпе крило в самій ор­
ганізації. Тільки такою бо- 

1 роп.бою можна заміни ти тепе­
рішній провід боєвпм право- 
том. який порозумівся би з бо- 

с.віімп організованими робітни­
ками і спільними силами оба 
брати праці повалпліі-б тоді ка­
піталізм і усунули панів капі- 
гатісіів та ріжшіх фейкерін від 
влади і впливів. Щойно тоді 
можуть фармері надіятися пов­
ної свободи і визволення від 
всякою визиску та иесправед-' 
липоеті.

він витягнув на денне світло 
всі хиби українського народу в 
Канаді і цим викликав проти 
себе велику, бурю негодуванпя 
зі сторони українського насе­
лення в Канаді.

В 1921 році, в часі провінці- 
нальних виборів в Саскечс- 
пані, деякі українські .виборчі 
округи запротестували проти 
диктатури Ендерсона і одержа­
ли обіцянку від тодішнього лі­
берального урядУ, що коли лі­
беральна партія побідить в 
виборах, то Ендерсон буде усу-

няючих виборів Стюартові 
прийдеться звести,- тяжку бо­
ротьбу з ліберальним кандида­
том.

Д-р. Р. Стайп, міністер без 
портфоліо. Вибраний з ви­
борчого округа Генлеїі. Самий 
замешкує у Ватрус, по профе­
сії, лікар. Кандидував з раме- 
пи прогресивної партії, однак 
його , “прогресивність” була 
прикрита консервативним пла­
щиком, хоч він цего відпеку­
ється.

Отже бачимо, що новий “ко­
оперативний уряд” Ендерсона 
складається з чотирох адвока­
тів, двох лікарів, одного асе- 
кураційного агента, одного а- 
гріта від машинерії, одного 
телеграфіста. Цілий кабінет 
міністрів складається з десять 
членів: 8 копссрватів, І “про- 
ґресіст” і один “незалежний". 
“Благословенна та провінція 
Саскечевап!”

Е в Китаї газета, що від­
святкувала недавно тисячоліт­
ній ювілей. Це, мабуть, най­
старіша газета у всьому світі. 
Колись це був листок придвор­
них наказів, потім до них поча­
ли додавати придворні повний. 
Отак цей листок проіснував до 
наших днів, спершу як при­
дворний, а далі як урядовий ін­
формаційний листок. Крім 
довголіття, за ним ніяких осо­
бливих заслуг немає.

членом цеї організації, яка те-1 
рором усуває з дороги своїх 
противників, його адвокат­
ський офіс знаходиться в Рі- 
джайні. Браянт зістав вибра­
ний в окрузі Ломсден, який 
включає в собі й піврічну часть 
Ріджайни.

Валтер ' С. Г 
рільництва. Був фармером, 
зараз є агентом від машинерії 
в Тисдейл, Саск. Перший раз 
зістав вибраний послом підчас 
загальних провінціональних ви- 

в 1925 році. Хоч був ко- 
фармером і на власній 

шкірі відчув до певної. міри 
фармсрські гаразди, то зараз

Новий консервативний пре- , 
мієр Саскечевану, др. ДЖС1-,МС ' 
Томас Милтон Ендерсон, зиа.

. юч:і добре, що, коли він не 
включить в свій кабінет послів 
“незалежної" і “прогресивної” 
груп, то над його головою бу­
де завжди висіти меч, який 
кожної хвилі готов впасти і за­
подіяти йому смерть, був при­
мушений взятії ДО свого кабі­
нету одного “незалежного” і 
одного “ прогресивного” по­
ртів. Зліпивши в такий спосіб 
повий уряд, він охрестив його 
“кооперативним", себто таким, 
який має на цілі кооперувати, 

ч чи то співробітничати між со­
бою, на “загальну” користь 
саскечевапського населення.

Обиимаючи уряд премієра, 
Д-р Ендерсон сказав таке: “На­
шою цілою буде.прийти так 
близько, як лише можливо до 
проблємів нашого населення і 
члени моєго уряду ужиють вся­
ких можливих способів, щоб 
зарадити всякій ситуації, яка 
буде потребувати нашої ува­
ги”. Новий “аторней - джене- 
нерал", М. А. МекФерсоп зая­
вив, що він заведе в своїм де­
партаменті “строгу адміністра­
цію законів і буде трактувати 
кожного однаково, без огляду 
па його соціяльне становище. 
Значиться, будй ти пан,, чи 
Іван, то знай, що коли пересту­
пиш границі закона, так тоді 
не надійся па якусь протекцію. 
Фраза ця звучить не зле, однак 
не зашкодило-б взяти під ува­
гу те, чи той закон, який ска­
жім, наприклад, переступить 
фармер, є корисний для нього, 
чи може такий, що не дає йо­
му спромоги жити. В Саске- 
чевані існує закон ухвалений 
бувшим ліберальним урядом,

■ який каже, що, коли фармер 
■ не може заплатити свого дов­

гу, то можна його післати на 
кілька місяців до “ґовернмент- 
ського готелю”, щоб там пас 
говернментські свині, як своїх 
не, має. Деякі фармері може і 
згодилися-б ВІДСИДІТИ; як* би 
по відсиджепню кари, віритель 
не мав більше права впомина-1 
тися заплати довгу, але цей за­
кон є такий хитрий, що і від­
сядеш і довг колись будеш

■ примушений заплатити. Зна­
читься, Що коли фармер не бу­
де в силі заплатити довгу, то 
повий “аторней - дженерал” 
вжиє старої медицини і спра­
виться з ним так, як справляв­
ся в 'подібних випадках його 
попередник. Однак, коли пани 
будуть допускатися над фар­
мером ріжних (ііадужить при 
грейдуванні збіжжя, то новий, 
головинії сторож законів не 
буде звертати на це найменшої 
уваги, бо в кожній буржуазній 
країні є инші закони для панів, 
а инші для Іванів.

Ми пераз говорили, що “не 
сто втратив, не'сто заробив”.

Між лібералами, а консер- 
ватами нема ріжниці, бо так 
одні, як і другі зводять між 
собою боротьбу за тс, хто має 

, бути при владі, однак влада, 
як одіїцї партії так і другої ви­
лазить фармерові боком.

Ці партії є добрі для панів, 
а ніколи для фармерів. Оби­
дві вони захищають інтереси 
капіталістів. Недавно демон­
стрували н Ріджайні безробіт­
ні і домагалися праці, або хлі­
ба. Провідники безробітних 
зістали ареіигопапі і лібералі.; 
шиї режім післан їх на кілька 
місяців до нязниці, значиться, 
пісків їх на "іуберманський 
м іі.іж'', а решта безробітних 
о.іаіася і падалі без хліба, 
Тр. 6-і палія гнея, що і повий 
"і:< ощ раїшііній уряд" Саске- віізначніпшх 
ч. в.літ бутс прекрасно копне- 
р;,г г>и .і к.чііі.і.ііі іамп, а ніко-

і |.и бііінікамії і фармерами. 
і ші: пін б\ і" такий самий

і.. лоґрііїі, як був уряд Іїірді- 
II- р.і. 'І'ак д.і і.ч.о, як, яка спра- 
п;і оґ-; і нипме працююче на- 
<<.!г’:гя < аскечепаїІУ, панове 
1 . і’, р і І н г рсоп, прекрасно 
Но. " ІС'.ПЮІ Іа я. Новин премі

в Саскечевані.

Кожний фармер, що прочи­
тає понйіций склад нового у- 
ряду в Саскечевані,' який для 
замилення очей працюючого 
населення Саскечевані' названо 
“кооперативним” .урядом, мо­
же здогадатися, з ким повий 
уряд буде кооперувати. Ми 
навмисне подаємо кожного 
члена уряду зокрема, його про­
фесію і коротку біографію, 
щоби позйакомити, наших чи­
тачів з цею новою благодаттю.

■ Д-р. Джеймс Томас Милтон|^°Рів 
Ендерсон, премієр і міністер 
освіти, є ірландського похо-

однак роджений в . г —
в провінції Онтерїі. забУ° І|ро пих’ Т0МУ нема наіі’ 

числить зараз 51 ро- 1
ків життя. Є він заїлим о- стеР рільництва 
ренджмсном і ненавидить дуже ФаРл,ерські справи, 
чужинців. Українцям знаний 
він є з того, що був через 7 літ 
інспектором шкіл в йорктоп-1 мупіціїпайьпіц справ.. По 
ськім окрузі і там'поводився з 
українськими школами і вчите­
лями, як який диктатор. Опі­
сля . " 
зробив його

пі Гіиапа « .ііпші і п-шпіпп 
Гішш сі.’очил з .тяборитськоі 
партії ;ю ліберальної і за И1 
дістав понлатиійі джаб .чіп.- 
стра пііаиі ічптаі'г невільн-і- 
цітаї) в домініяльнім уряді. А 
можливо, то Армішо хоче на­
слідувати Доніш'а, який вико­
ристовував Саскечевап 1'РРІ”’ 
Ґроверс для доплатної позиції 
в ліберальній партії. Такими 
самими драбинками спинали­
ся Магарґ, Стоіімен і багато ін­
ших, які зап]>одували ((іармерів 
•і їхні організації та зводили їх 
внівець за особисті свої корн­
ети, як ріжиі капіталістичні 
посади в комісіях і т. д.

Казання Скомфілда з Ю.Ф.А.

Сколфілд з Алберти говорив 
більше, як проповідник, чим як 
провідник Фармерів, який шу­
кає иолекші або свободи. Він 
цитував з Шейскпіра, Нетрпка 
Генрі, Ісуса Христа, та інших 
педлєрів наркотиків, говорячи 
'агато нісенітниць про коопера­
цію ЗІ ЕСІМП. “Я СПОДІЮСЬ, він 
сказав гарячо, що па майбутнє 
банкпрі, морґеджові пявкп, за­
лізниці і т. д., будуть коперу- 

•ватп з- нами”. Оце тобі фар- 
мсрсі.кпй провідник1. Генбп 
вовк, міг кооперувати з вівця­
ми! Такого ще на світі не бу­
ло.

Таке говоренпя переробило 
фармсрські організації в прері­
ях із,знаряддя класової бороть­
би в інтересі бідних задовже- 
ппх фармерів, в знаряддя допо­
міжне капіталістичним тан­
кам. Таке саме є з гніт пулом, 
який був би корисний, наколпб 
був контрольований і віікорп- 
стоватшй належно самими фар­
мерами/а який став капіталі­
стичною прибавкою і причепою 
в інтересі капіталізму проти 
інтересів фармерів. Ці “фляч- 
кп”, що їх спантеличені про­
мовці продавали своїм слуха­
чам, не зробили па слухачів ні­
якого вражіння і їх цікавість 
щойно тоді зросла, як тов. 
Дрейтоп в часі дискусії ска­
зав, що Будвард взивав фар­
мерів йти за слідом інду- 
стріяльпих робітників і орга­
нізуватися, так треба панові 
мільйонерові бути консеквент­
ним і включити в цю пораду і 
своїх робітників з його депар- 
таментальпого стору. Ця про­
позиція зробила з голови посмі­
ховище, бо веякпіі тоді знав, 
що вій є невблаганнії ворог ор­
ганізації між своїми власними 
робітницями,' між якими є мо­
же не одна бідна фармерська 
дівчина, яку з родичами мор- 
Геджеві пявкп вигнали з фармп 
за довги.

ЄР пер всіми своїми силами, 
повалити уряд Ґардінера. ииііі ,.
переконав всіх “незалеж-|(І,р|1(, рогещпег”—“Чужипень^

На ухвалу всскраєвого з’їзду туРФДім куплено в Ед­
монтоні будинок і засновано в нім Студентський Інститут, 
в якім Діти Українських робітників і фармерів, які поби- 
рають науку в публичних, середніх та вищих школах, змо- 

не лише жити по тапшій ціні, але доповняти своє 
знання такими предметами, яких не викладається в дер­
жавних школах.

Ните иакРеслена програма подає вкоротці, які сили 
й ню будУть викладати в Студентському Інституті в/ягу 
шкільного року;

1. Ректор Інституту В. Тересьо, роджений на Лешок, 
Алта., освіта —- ВИщі школи в Едмонтоні, “Нормал Скул” 
в Ксмрос, трилітня вчительська практика, студент албер- 
тійського університету, його обовязки: нагляд над Сту­
дентським інститутом, контроля над шкільними студіями 
студентів, допомога студентам в їхній праці над всіма 
предметами, Що входять в програму навчанння Студент­
ського Інституту.

’ 2. П. Драпута, старок^аєвнй учитель, працівник в ро­
бітничо-селянських організаціях, остаїтніх пару років вчи­
телює в Укр. Роб.'Домі в Едмонтоні і дає виклади на освіт­
нім курсі- Його предмети: українська граматика, історія 
української літератури, історія та географія України, істо­
рія робітничо-селянських рухів та політична грамота.

3. д. Вихрестов, довголітний працівник між україн­
ськими робітничо-фармерськими організаціями на музич­
ному полі, знаний албертійським фармерам і робітникам 
з коїіцертових обїздок. Предмети: теорія музики, прак­
тичні лекції на мандоліні, мандолі, мандочелі'й гітарі.

4. М. Д- ВихрестоваГ учениця професора Нізова. 
Предмети: Теорія й практика гри на няні.

5. Н. Онищук, має девятьлітню практику гри на скрип­
ці, бувший член відомої в Едмонтоні “Нюсбойс бенд” та 
учень професора Дерімонта, бувший дирігент орхестри в 
“Нормал Скул” в Ксмрос. — Предмети: теорія й практика 
гри на скрипці.

6. Д-р Осип Меґас, член ТУРФДім і РЗТ, щирий по­
мічник в наших організаціях. Буде викладати не менше 
раз на місяць такі предмети: фізіольогію, гігієну і сані- 
тарність.

7. Доктор 1. Лесик, член РЗТ, викладатиме дентистику.
8. І. В. Барнет, генеральний секретар організацій ал-. 

оертійських учителів, дасть ряд рефератів по учитель­
ських справах.

9. Доктор В. Крснк дасть ряд лекцій про здоровля 
і взагалі на медицинську тему.

Крім цего будуть ще й инші предмети, зокрема про 
закони цеї країни, про життя українського населення в 
Канаді, та про робітничо-фармерський рух.

Провком ТУРФДім дбатиме, щоб вихованці нашої ін­
ституції дістали належне виховання і щоб їхні шкільні на­
вчання були успішні.

За Провком ТУРФДім в Алберті:
О. ШИДЛОВСЬКИЙ, О. ЖУКЕВИЧ,

голова. секретар.

МОГО смждамм
ішлоктовішия 1ШН.ЧЖ' х ; ™ :

„і-шмої під щізіюіо <..ась< КЖ"1 
■ 1ЩЩЩ шінчшчіиїй пул, и'1І,0І“'’г 
ІМщ-Гір.иьчійз^Р011’611 3!І ’’ ' ■ 
1-1-1411111 персіювовпх оплат ]>о- 
|бпть добре
Обидшшпх Фармерів Алб рт 
ІПІІЙ, будуть промовляти п<! щм 

Мітіпґові. Але щасливо для 
фармерів і деяких промпсло- . і робітників, які були при- 
:"тпГ ВСІ Ні ^добродії”, 3 вп- 

Йко>; Скофілда з Алберти, пе 

ИВГоловою па мітіпґу Армішо- 

Ііа був відомий визискувач па- 
емної праці, головно молодок 
;,ІВЧат „ своїм Депафтаменталь- 
ПІМ (-торі, Мільйонер Іарлс 
Будвард. Вія Дав Добрий при- 
к-'іа-і як незнайко, який мдь Х;т, лиця, амбіції, захланно. 

<-ті і брак скрупулятноеп . и - 
стиі, може вибитися наперед. 
Отвпраючп мітінґ він сказав 
що він відноситься симпатині о 
•1.0 “пняковпх - репчарів ; ЩО 
свойому незавидному положен­
ні фармері вшпи самі; що во­
їн, вірять за багато своїм про­
відникам; що Фармері тільки 
■готі поставлять себе в таку ьо- 

І „„сну позицію, як мають нині 
бапкирі," коли зорганізуються 
тобре і признав що властиво 
бапкирі володіють світом

По пім віч представив Армі­
шо, який є нічим іншим тільки 
порожноголовпим замшіапцем 
та, як пізніше показалося, ка- 
рперовпчем першої кляс-п, в 
якого одинока амбіція є стати 

;членом якої лєґіслятури, а; 
І кінець своєї цілії добачує в 
іфармерській організації.

Армішо зачав від читання тс- 
ісїрамп від адвоката Мекґіра, 

в якій цей жалує, шо пе міг 
прибути на зїзд. З- похвал, які 
Армішо почав сипати та з на­
божності!, з якою він читав цю 
■голограму, виглядало, пепаче-б 
попа походила від Ісуса Хрп- 
ета, або від славної своїми лю­
бовними подвигами, євапгелп- 
етки Еймі МекФерзоп. Цей 
Джері АІекҐір відомий є робіт­
никам Вепкувер, як спритний 
і гроіпохап.тпвпй адвокат, без­
совісний політпкер і людппа,| 
яку можна паняти до будьякоі 
нечистої справи, кобп «тшио і\і- 
па йому підхідна. Однак Ар- 
мііпо говорив в дуже похваль­
них словах про ного і при екіп- [ 
чопню читання телеграми за­
кликав до “трьох окликів па 
його адресу.

Армішо скаржився, що капі­
талістична преса пе «подала 
більших вісток про цей мітінґ, 
розказав про давніші фармер-1 
еькі організації в 15. К„ та як| 
одного разу, коли він дивився 
на впсуваючийся зпоза хмар 
місяць,' йому прийшло па дум­
ку, що й фармері можуть вису­
нутися з економічної тінп. То­
ді неначе Павло (чи може Сав- 
ло?) в дорозі до Дамаску, він 
побачив велике світло, іменно, 
гвіт пул, і па доказ, що це за 
добре організація, наводив 
Стен,ті Бач.твпна, представля­
ючи пул і по Балдвина і як пап- 

(більшу подію в історії. (Пул 
організовано не фармерами са­
мими, але хитрим іімерпкап- 

і ськіїм адвокатом Рапірою і пул 
в Саскечевані є доброю капіта­
лістичною ’ аґенцією колєкго­
пання іропіеіі для капіга.ті- 
егіві.

Спустився дід на чужий обід 
і без вечері лпг спати.

Голова мільйонер піддав 
іумку, що фармері повинні ор- 

і свою власну ио.ті- 
игіпу партію, але Армішо пе 
погоджуваная з ним запиляючії, 

■що фармері, цебто мабуть Ар- 
. не! міню, будуть напирати всяку 

були зацікавлені і ш* явилися; ■Г'літпчиу партію, чи уряд, які 
на мітінг і це іуже турбувало і іт-'івг.куіь “фармергі.ку про­
бі ціоіо нре.ні нчіга. Нін г,і і-■’ лему". Але вперед воші му- 
і. цікався гакож іо "фейкеріїГ’ ДНіЬ показати свої карги на 
з Амічшкапсі.іюї <Р,чер,щії‘етіл. А годі пій вибере тих, 

єн і .їейборі що ні.кажуть фармерові паіі- 
Ріоїш ці и укпу.тіісіо ліїшіу руку". Мабуть пе чув 

’.......... ■.■.'.і Іікішрп Про "зимну руку” і фа.тишві
проти иеровоаоїніх. карій.

„о шіп.шгя теж паї Не для Армішо, є “феіікер- 
•;<ткі" мого ці і рн за окрухи, 

говори .які і подають з канігаліеттічно- 
. що Впляме, і еаекечеван-! іо панської о стола. Він ба- 

еі.кої секції Обіцнаїшх Фарме |чііть, що методи міністра, пра-

Говард МекКонел, пропінці- 
ональний скарбник і міністер1 
-------------------------, , 7.3 про­
фесії, адвокат. Вибраний по­
слом з виборчого округа Сас- 
катун місто. Свого часу був 

ліберальний уряд Мартина мейором Саскатуну. Ного 
”._.з директором чу- можна назвати саскатупським 

жипецькнх шкіл в Саскечевані. Росом, бо так, як екс-посол. 
'’■-■ ■ Рос в Манітобі підлизувався

до українців підчас кожних ви­
борів і цілував фармсрські ді­
ти, так само і новий міністер} .ишу - Ф111,іи,р „ і;. К. 
муніципальних справ в урядівід рі1;іІі ......
Ендерсона, вітається в Саекату-15пі1ІІ11 обс іпаних Фарме- 
ш з кожним і гладить по голо-! іп Каіш Врі11іі11 Ко іоАібій- 
Ш11С1ДГГН. Перший раз ;исіаіь,,Се1.ці.(і И(0-і ;1- йу. 
вибрашш послом з м.ета Сас- .„,ш.у Лре11а у Вепкувещ щоби

Ш1'' •’іирпгее'.уватп проти пее.іуіп 

| них ііерепо.'огіїх шпаг аа.іі нш 
за’ нами на захід під І'ка.інегпх 
як нв,

іако.к і провіїщіональнпй се-( (іргапі іація них фармерів за- 
крегар. 1 іп.професії, тс,ц іра-, ча іаеп десь в іиегопа їі мни. 
фісг. Впораний послом з нп-цс.ку і зараз начне.щє яких Г'> 
оорчоїо округа Мус Джо мі- і, і і ( 01 членів. їхня іоля не 
сто. Кажу їв, що Мерк.іеїі с і;> і ірісіїа. а їхнє абі дпіпня іро 

великим симнапіком робітнії-.би.щ і\ цирі.кіміі ю оріїпііла- 
чою р\\у . однак самий факт, щї. Організувати аачав їх чи 
іцо цеїі рпоігник є консериагом ь і.ік іменем Армішо, який 
і ш еі.в останніх швиїріп мав о пів вибрати себе црезндеп 
пе.шку Ііпірнмм Ні! Ку- К.і\кс нім і !П; І.......
Клен іоворнп.. щп иіч ,акого А-ебе „ріані шіощім'

директором чу-

Тут він показався дійсним дик­
татором усуваючи українських 
тростізів шкіл, як також і у- 
країпськнх вчителів, з яких ба­
гато вчило тоді без цертифі- 
катів, себто на пермнт. Па мі­
сце усунених українських тро­
стізів рекомендував він депар­
таментові освіти назначувати 
офіціальних тростін, то де- 
иартамеїіт і робив, бо боявся 
обра ні ти Гндерсона, який вже 
годі уважився за одного з пай- 

.......... і коисерватів в Сас­
кечевані. На місце україн­
ських учителів Пермігівікіи ні 
дінкш пін англійських, які лу­
же часто не посіда.'їн більших 
кііа ііфікацін, як усунені ним 
українські вчителі. В пресі кі 
ші.іяіі пера і, що пні ( великим 
"приніелем" українців. Та но­
ні “нрия ші," до у крашцш п їй- 
краще ноказа.іаеь її його кіі.іж-
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СТАРАННЯ О 
ПЕРМІТИ-

НОЗВОЛ1ІННЯ 
на приїзд

ДО КАНАДІ І

або н гетьман.
. ) на ;

кріинські патріоти 
яким ’

ріп-1 сповельможіпій пан президент
” гПлт.4 -'Аіптілгл

ІШЧПШІВ 
ПІ 
Гані нація
Ч Іеііііі, щ; 
ні ііінісьі.і 
Щоби їх 
Пре ш.'іені

Коли піп запитав 
думаю про ( 
пулу і я і

в селі 
около

ЯК БИ ВИ ЗНАЛИ, ПАНИЧІ...
Петрофка, Саск.

Пераз я застановлявся 'над 
тим, чому то^такі “народні” ґа-

Ваші фото- 
і можете 

на адресу:І 
^ііпііііііііііііпііііііііііиініііііцііііщ!... пі.

в його соломі, а рано він дав ме­
ні горнятко кави”.

От маєте віз і перевіз! За 
горнятко кави можна подякува­
ти, але в загальних справах 
треба руковоДитися загальною, 
а не особистою користю. В та- 

прпішіпп дійсної кооперативи,] кий спосіб ми вибираємо про- 
вінціоиальїшх і домініяльних 
послів, а опісля на них наріка­
ємо. Час вже зрозуміти, що 
лиш в солідарності! сила!

Д. .1/. В.

зом показалося, що кричати є 
кому, а робити якусі? кбрисиу биться' копстантуватп- факт, що 

теперішня дирекція пулу 
надто далеко відійшла від прнн-1 роботи до дому і переспав піч 
їііпів дійсної коператпвп. Вся- ......
кі голословпі гасла цілковитої 
контролі фармерами своєї ко­
оперативної організації зійшли 
па нівець; впсокоплачепі дирек­
тори пулу, як президент Мек-

пулу і прийшли послухати |феЙЛ і його колеги похоронили

ж

кревних
„ - '- шнф.

піі’іі о щіііоїшіш вибір? Чи вар 
........  ...........ноііергп? Я є тої 

..‘..і ііеіноїщіш 
пік, ш, повинен.

РОБІТНИКИ І ФАРМЕРІ! 
до Канади, або і:л::.'..;„ к»».. . 
карел в Иіифкартоиіії Агенції

“рідним” і нерідним патріотич­
ним опікунам за ютопс- 
рііпіпо опіку над і 
ти правди там, д<-

продажа іііПФКАРг 
БЕЗПЛАТНІ ІНФОРМАЦІЇ В

Весь заробіток

Па 12. ліпшії мав відбутися 
іг Брспдон школі, в, с------- ,]
ВрокеТону, пулевпй мітінґ, па 
якому мав промовляти пулевпй 
організатор. Думав я, що фар­
мері, а головно ті, що кричать 
па всіх і вся та нарікають на 
пул, прийдуть, щоб вислухати 
організатора і запитати його, 
чому пул не робить так, як пі­
сля думки невдоволсипх, „ВІН

НОВИЙ СВІТ' 
— МСШТКЕАЬ, фіга, 
!Е 5Т.

і СТОРІНКА НАШИХ ЧИТ£ИВ]
мать там, де треба кричати. Ко­
ли приїде на мітінґ пулевпй ор­
ганізатор, то вони не дуже то 
цікавляться таким мітіпГом, не 
приходять так чисельно, як це 
всип повніші робити. Прийде 
кількох, вислухають бесідника 
і, коли він питає їх, чи не мають 
якого пцташія до нього, то і... 
більш певдоволені мовчать, на- 
че-б води в рот набрали, а коли 
організатор від'їде, тоді здій­
муть такий Крик, запровадять 
Такі дискусії, що заглуши,тп-б 
еіпіареьку льо^омотпву.

околиці ґанізації, яка колись

теперішня дирекція пулу аж

вала па великого ворога збіже- 
впх спекулянтів і коли в пуле- 
вім заряді є ще кількох таких 
членів, то судьба іґулу запеча­
тана.

Похоронили принціпи пулу.

Як членові пулу, який, бажає. 
— , щоб не лиш пул» але і всі шипі
невинен робити. Та і цим ра-| дійсно фермерські організації 

розвивалися,' мені прикро ро-V I

“паші народні”| 
бачуть. Воші і! 
здається не ба-і 

голову голод, і 
шість і це-1 

,А. ...... ч> и Ра пінськім, 
Союзі, і воші осліпли на вічна-- 
дужцття і нужду, ЯКІ ДІЮТЬСЯ: 
перед їхніми очима Вони ила-| 
чуй. за старими царськими по-І 
ріпками, коли то цар був на-' 
иом життя і смерчі своїх під-: 
даних. Коли він 'оі.ружюиіііі 
своїми міни грами, Генералами, 
митрополії гами, еішекоиамн,| 
нонами і всяким шипим емії- 
і’іім, права иш гойне житні, па'

по-' 
Або І

роботу і з свічкою нікого не 
знайдете. Того дня було свято, 
цілком невідповідний день па. 
мітіпГ, па якому все-ж таки 
можна дещо довідатися і часом 
дечого навчитися. На цілу око­
лицю знайшлося аж трьох фар- 
мерів, які зацікавились спра­
вою і
бесідника. Говорити до такої 
“чисельної” публики нема ні 

Тому злпшнім буде КСрІІСти НІ змпслу, тому мітіпГ 
відлежено до 19. липня.

Запитає дехто: “А де-ж була 
решта фармерів того дня, що 
не чулись з?обовязаними прийти 
па свій, так сказатп-б, фермер­
ський мітінґ? Це-ж було свя­
то Петра і Павла, то хіба хтось 
дурний іти на мітінґ в такий 
великий празшічппй день?! А 
хтс-ж вігпє ту “запіканку”, яку 
кум прилагодпв па таку святоч­
ну суазію? Не піду до кума, 
не випіо, а до того він готовий 
заспіватися па мене до самої 
смертп. , .

Прийшло 19. липня, день від­
леженого мітіпгу. Зійшлася 
мала горстка фармерів; при-, 
їхав організатор, говорить, а 
фермері ніби то слухають. Ще 
не скінчив ВІН ПОЛОВИШ! своєї 
промови, а на салі осталося чо- 
тпрох фармерів. Решта пішла 
до дому, бо'треба дещо там зро­
бити і, по вечері вислати діти 
на танці, які мали відбутися 
після мітіпґу.

Була-б контроля, не було-б 
крику.

1 кого-ж тут винуватії? Кри­
чимо, що пул не добрий,, бо там 
засіли такі, які зачинають вже 
брататися з звичайними спеку­
лянтами збіжжя; вони не дба­
ють про того бідного фармера, 
який світа божого не бачить, 
гарує з цілою своєю фамілією, 
а прийде осінь, то він оетапс го­
лим, як турецький святий. Це 
правда, але іпо ми робимо, щоб 
ньому зарадити? 1 і раднику ва­
ти тоді, коли приїздить па мі- 
тінґ пулевпй організатор, це 
чей-же не лік на наші рани. 
Члени пудового заряду, це на­
ми платні слуги, які мають ста­
ратися провадити цею органі­
зацією так. як цего вимагають 
інтереси її членів, а не інтере­
си збіжеппх спекулянтів. Ми 
мусимо контролювати членів 
пу.іевого заряду, щоб воші не 
перемінились з слуг в навів і 
не диктували нам так, як це їм 

1 захочеться.
■ <>т візьмемо, для іірнкліцу, 

нашого пудового делегата. По 
-...... задопго відбудеться вибір нових

пу.іеїв рані, бо иш потребує де.іигаїіи. Кожний член одер. 
іонії, і... ..... жціт, а іо.інвного офісу голосу

ючу каріку і поетапнії, хрестик 
і: ; .і кап иі.іата, якою пін

на це

чортівська влада. А чому? | Україні 
Тому, що вона відділила цер­
кву від держави і оставила всіх 
митрополитів, єпископів та по­
пів па ласку парода, який та­
кож пробудився і наганяє цю 
сарапчу па чотіцш вітри.

Т коли в кожнії! капіталі­
стичній країні поїш наказують 
свеїм вірним, щоб воші моли­
лися за владу і корилися її за 
те, що під охороною такої вла­
ди капіталістична кляса допу­
скається над працюючою кля- 
сою страшного визиску і на­
сильств, то в Радянськім Союзі 
ті попи, які ще там осталися і 
жебрають по вулицях міста па 
прежпток, стараються в тайшііі 
спосіб, шпрптії коптр-револю- 
цію і намовляти несвідомих се­
лян і робітників до повалення 
в зади. Кояи-ж на цьому їх 
приляпається і покарається 
смертю, тоді ріжпі “народні” 
Газети розписуються про “біль­
шовицький терор” і взивають 
капіталістичні країни положи­
ти кінець такому станові річеіі. 
Про дійсний терор в фашіст- 
ських країнах, як па приклад: 
в Польщі, Румунії, Італії, Че- 
хословаччіиіі і в багато ппших 
їм подібних країнах, не знайде­
те в патріотичних Газетах май­
же нічого, а коли часом і за­
крадеться в них якась новппка 
про фашистські терори, то ли­
ше тому, щоб замаскувати своє 
лице, що ось то, мовляв, і ми 
боремося за справедливість.

Не треба нам спати так, як 
це ми до цього часу робили. 
Ми повніші подякувати всім

.:•з||||||||||||пI|IIII1IIIIII^IIIпIIIII1I□II1IIII1I1II^11II^II>III1Ю1I1IпII1IIIи1IIII1I1IIII^^IIIIПIIIIII^II1|I|1||!||^|II,II11I^IIНІ,II1I11^'1IПII1I,п^11I|и11,

НОЖНИЙ ЛЮБИТЬ ДОБРУ ФОТОГРАФІЮ.
Добра фотографія, це наіікраіца памят- 

ка, тим більше, коли фотографія є такого 
виробу, то служить десятки літ і все ви 
глядае як нова. За фотографії, які наше 
проголошую не маєте чого боятися, ш» 
вони змиються, розібютЬся або через ча­
сте машшолювапня иірвуться. Зробіть собі 
або для вашого друга таку п.імягку. Піни 
дуже приступні: в звичайних рямцях без § 
декорація §5.00; в рямцях а цвітами бід— = 
того формату §5.75: в срібних рямцях § 
$5.75, більшого формату $7.75; в рямцях § 
з столовим годинником $7.00. більшого § 
формату $$.00. Осіб на фотографії може = 
бути кілько потрібно, однак за кожну § 
додаїкову особу платиться 25ц. більше. § 
Присилаючії фотографії,-на яких є більше § 
як одна особа, треба виразно зазначити хрестиком, котру чи котрі особи ІІІІ хочете відм.і.нов.пл. Г.„. 

графіт будуть звернені Вам без жадної шкоди. Замовлення 
слати з пошіоіо, половиною або умірковаїтою готівкою

ШСК РК.ОСУК, Зресіаі Коргезепіаііуе
Р. О. Вох 9, Еапсіу Ьаке, Мап.

н»тзиіііііпіііпіііііііііпк»!інн::ііі;ипіііішпц;пи:ітці:пзіцішнпшшшн:іііаііішшцц^

Наколи хто з нас наколи самі ідете — ~ 
ртпііі.і Аге::::'.!

скопо І дешево. В усіх справах пишіть

ТНЕ №\У У/ОКІДЗ 8ТЕАМ8НІР
КЕС.ІЗТЕКЕОР. О. Вох 1092 — —

Почтові пере­
кази і тиграшіч- 

вересїілка 
грошей каблем 
або через радіо і 
и американських ■ 

Доларах

своїй фамілії, Д цЯ 
полягає в ■
лію якось по дрькп вбрати і 
дати її відповідну пожив,у. 

Солідарність одинокий вихід.

Тому звернім унпгу неї осе 
ші- на вибір др.йіГатів, Вибп- 
]іаймо липі таких людей, які .ча­
лії вже перші д0І1.аз своєї віщіа-І фармерів 
нести фармереккнм справам, а. 
не таких, які вміють до нас мас- 
псіїько зін'оіюрцгн тоді, як ба­
чуть в ньому Є|1ОІО особисту ко­
ристь.

Я ще раз згадаю про нашого 
делєґата в піц околиці. Коли 
розбиралася справа продажі-е- 

д .................. донаторів ( Тіскечевапської Ко-
лу пемплосердпої, безпошад-] ошчштшшої 'Елеваторної Ком- 

- .......... 'пішії пулові, т5 цій виступав
проти ЦЬОГО, бо він був шеров- 
цем вище йаведеіюї компанії і 
дуже жалував за 'дивідендом. 
Зараз він є нашим делегатом до 
пулу, однак і’ сліпий здається 
може бачити, що іциростп для 
пулу, в нього дасть біг. І ко­
ли одного разу ірармері диску­
тували над справою цього делє­
ґата і заявили, що треба віібра- Грейдунаппі збіжжя", по “демо- 
ти другого, то один фїірмер ска­
зав.: “Ви,, люди, вибирайте со­
бі кого хочете, а я таки буду 
голосувати на старого делєґата, 
бо 27 років тому, я вертав з

ШИФНАРТОВА АГЕНЦІЯ “
1418 СІТТ НЛЬЬ ЛУВНЯЕ — —

ІЧЕЛН 5Т. САТНЕК^Е

НА ВСІ МОРІ- - ПЛІЧЇП'І АВІП ЛІН»
:: з усіх їм» РАЦіїїнііх справах

 з пподажі шііфкаог нпіізііачешій на фонд, культурно- освітнього місячного ілюстрованого журнали “Повнії Світ" в Монтрсалі

П -—іі

спроваджує своїх кр- гетс до старого крані, так купуйте і 
“Новий Світ". Всі справи полаго-ч 

гпп-г.'*- —на адресу:

ТІСКЕТ АС1ЕНСУ

— Мопїгеаі, (}ие. [

I КОГО ЗА ЦЕ ВИНУВАШ
Врокстон, Саск.

Читаючи дсппсп з ріжппх мі­
сцевостей Канади, покортіло і 
мене написати дещо про пше­
ничний пул.

Оетаннімп роками доводиться 
з чути дуже багато нарікань па 

ту організацію, на яку так ба­
гато надії покладали каиадій- 
ські фармері. Вона мала заго­
їти всі економічні раицканадій- 
ського фармерстна, мала під­
нести па вищий уровепь життя 
фар\шрів-бідаків, взагалі, мала 
стати тим Мойсеєм,' який мав 
випровадити продуцентів хліба 
з капіталістичної неволі.-

Надії бідного фармерстна не 
сповнились. Воно задовжепе 
по вуха так само, як було і не-' 

■ редтпм, закп існував пул, ви­
зиск в торговлг збіжжям не змі­
нився пі па йогу, життя такс 
ііевшюепме, як було тому 20 
літ назад, а коли йому прпгля. 
нутпся, то в багатьох випадках, 
може навіть і гірше.

, Я не хочу входити в' те, чи. 
пул причинився, або чи він бо­
дай старався викопати свої обі­
цянки дані фарме^ам перед 
своїм організуванням. Про пю 
справу писалось досить обшпр- 
ію на сторінках “Ф. Ж.” зараз 
по тім, як'п. Стратіичук, укра­
їнський організатор пулу, на­
писав короткий огляд неї орга­
нізації. ' 
повторяти те, про що так об- 
шпрпо вже писалося, а подати 

. якісь нові арґумептп я не бе­
русь, бо може воно в мене і не 
вийде так, як треба. Я обме­
жуся на тім/що я самий бачу 
своїми очима і чую своїми ву­
хами.

Безпідставне підозріння.

ІЦастя чп божа кара хотіли, 
що' я став членом місцевого 
пулевого комітету. Кожний 
знає, що члени такого комітету 
не-полупають від пулу ніякого 
винагородження. Я не становлю 
ніякого винятку під шім згля- 

. дом і тому підозрівати мене о 
якусь платню, або хабарі віл пу­
лу, піхто не повинен. Та ломи­
мо того.я наслухався чимало до­
корів зі сторони тих людей,' які 
в кожному членові; будь якої 
організації, бачуть лиш несо­
вісного хабарника і якогось про­
вокатора, що ніби то бере якусь 
казочну платню за те, що ін­
формує головний бфіс про най­
менший рух членів в його мі­
сцевості.

Па мою адресу еппалися ду­
же часто досить прикрі докори. 
Деякі фармері говорили, що я 
дістаю “куку в руку”, і тому я 
нічого не згадую їм про те, що 
в пулі діється, бо наші “купи­
ли” мене і наказали мовчати, 
А один з членів пулу сказав ме­
ні в очі таке: “'Ги є членом пу- 
левого комітету і тобі поплачу- 
ється стояти при нулі, а зі мною 
справа стоїть трохи ішакше”. 
Значиться, мені пул платить і 
я його мушу триматися, а йо­
му не платить, то нема потреби 
його триматися. Коли я запи­
тав його скільки збіжжя він ви­
слав до пулу від того часу, як 
ВІН Є членом, то   
мер відповів, що 3 ваґоїш. Три 
ваґоїш збіжжя вислав цеп член 
до пулу на протязі ііятьох ро­
ків, а він кожного року вимоло­
чує гід .і до і; вагонів збіжжя.

о Гарний прпмір для того бідно­
го фармера, який нро іає річно 
<109 або 7(10 бутлів шиениці, 
н 1П.01О є і.упка дітей, а купа

, лопгін, і иі.тій не може чекати 
па і 
иеінііііо по мо.нічічіню кожного 
Цеиіа, вкою він .ішп може іі 
стати, бо ниції кричать: "/Циній
II 1111 Мчи, гони .і фіірмії!''

Мовчать годі, як поііннні 
гокоріїпі,

Зшічаііію, і між фармерами 
'■ багато іаі.чх мі1.іі.к1І|ігеіцшІІ 
НІША ІІІХ |і> Це Г, їй її пі і.іі.і. і,, і

.. .............................................. ........ ................................ ..

най- ку систему, яку ми зараз маємо, 
себто систему, яка помимо тяж­
кої праці фіцімера, не дає йому 
належного йому життя, або 
сказати питими словами, си­
стем., 
ної скспльоатації. Такії люди­
на не варта знаходитися в ор-

• А /

ВЕЛИКА СТРАЙКОВА БОРОТЬБА 
В ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Помимо нагінки зі сторони 
польської влади на страйкую­
чих, страйковий рух в Західній

" і не то не припиняється, 
‘але поширюється.

В Перемишлянщині, 
Задвірря, застрайкувало 
400 робітників.

В Жидачівіцнні, на обшарах 
дідича Скарбка застрайкувало 
6 сіл. Вибраний страйковий 
комітет арештовано.

В Ходорівщині почався 
страйк рільних робітників в се­
лах Підністряни, Залезці, Чар- 
тория і Жирава.

В Богородчанах Старих, в 
добрах станиславівського бі­
скупа Хомишина почався 
страйк рільних робітників. Бі­
скуп' відкинув домагання ро­
бітників і намагається зломити 
страйк' страйколомами.

В Стрийщині страйкують се­
ляни сіл: Жилуні, Лукавиця, • 
Семигинів і Горянки.

В Дрогобиччині страйкують 
в добрах грабйого Бєльського 
робітники з Рихтйч і Добрів- 
лян. Поліція арештувала про­
відників страйку.

В Тернопільщині почався 
страйк в районі Лука Велика.'

В Бібреччині 'страйк поши­
рився так, що страйкує тепер 
10 сіл. Робітники села Звениго- 
род уладили демонстрацію. По­
ліція хотіла демонстрантів ро­
зігнати, це її не удалося. Від­
так арештувала 10 осіб.

В Кремянеччині страйкує 6 
сіл, помимо цього, що страйко- 
ломи працюють під охороною 
поліції.

Під Белзом застрайкували 
цегольняні робітники, домага- 
ючися 4°,', підвижки.

.ця льояльпістт.'Голос” повинен шукати за 
т°Му, іцо треба фамі-1 нігтю, і то ие ліпи.іпукати,  
1,0 людськії вбрати і'і заговорити про пю на сторін-]рушшіп-о 

ках “паро/тної” Газети.
Тисячі безробітних аж про­

сяться напятися в фармерів за 
$250 або $300 річно, бо не ма­
ють найменшої, пагоди зароби­
ти на життя. Десятки тисяч 

в Канаді покидають 
Іфарми, йдуть до місті, і там 
збільшують ряди безробітних, 
бо по ЗО роках мозольної прані: 
вт])атіі.-ці все, що мати. Цего 
всего “народна” Газета не ба­
чить. Але про Радянський 
Союз, де робітник не потребує 
зводити боротьби за поліпішчь 
пя умовнії праці, де селянин 
па випадок неврожаю одержує 
пасіня від уряду цілком без­
платно, а в додатку звільняєть­
ся його від податку, “Укр. Го­
лос” п^іше, що там панує деспо­
тизм, ще гірший, від царського.

Повна “демократія”.

Там “деспотизм”, а в Канаді 
“демократія”. По “демократич­
ному обголять фармера' при

критичному” заплатять йому 70 
центів за бушель пшениці тоді, 
коли самі буржуазні професо­
ри економії на. університетах 
говорять, що випродукувати 
той бушель пшениці коштува­
ло фармера далеко поверх до­
лара. Це вам повна “демокра­
тія”, яку так захвалює патріо­
тична преса!

Чи редактор “Укр. Голосу” 
клопоче собі голову тим, що 
страшна посуха цього року по­
ставила тисячі фармерів над 
страшною пропастю? Що ця 
посуха причинилася багато до 
безробіття по містах, де сіпіар- 
ська і сіеііареька компанії ви­
палюють робітників з роботи 
тому, що їхні потяги не будуть 
мати до перевозу стільки збіж­
жя, як минулого року? Ми не 
скажемо, що ці компанії ті­
шаться иегорічшім недородом- 
Для них краще, як є великий 
врожай, бо хоч би там ціпа па 

зети, як'“Укр. Голос” і йому|бУш’:іеві "пк'пнш була лиш 50 
' центів, то в них фрейт все од­
наковий, а часом нарікаютр на­
віть що за малин і домагаються 
від ради залізшічнх комішіоне- 
рів, щоб воші дали свою зго;іу 
па підвижку фре;ітовпх оплат.

Чому і за ким вони плачуть?

“Укр. Голос” ніколи не грі­
шив спмщітією зглядом робіт­
ників чи то фармерів Канади. 
Він ніколи не спімпув навіть 
одним словечком про те, що ці 
два брати праці пойшіпі орга­
нізуватися і спільними силами 
ставити опір визискові. Вій 
визиску не бачить помимо того, 
що в самім Вінніпегу, па очах 
редактора “народної” Газети 
діються річи, які яскраво ма­
люють кападіііськпй “добро­
бут”. Сотні брптійськіїх ро­
бітників, яких заманено до Ка­
нади високою платнею, не мо­
гли заробити на життя і дома­
гаються зараз, щоб їх іміґра- 
иіі'ші власні депортували до 
Англії. Деякі з них вибивають 
в ресторанах шиби, щоб таким 
способом звернути увагу вла­
стей на свій голод і опіііштпея 
в вязшшях, а звідтам вже їх 
депортують по відендженню ка­
ри до Аиґлії.

Цего всего 
редактори не 
світа божого 
чуть. їм влізли в 
холод, терор, нерівність і 
спраиедлшііеть в І 
Союзі, і воші осліпли

а па‘їх місце завели співробіт­
ничання пулу з.башкирами і з 
Вінніпег Ґреііп Ексчепджом, з 
тими найбільшими фармереькн- 
мп ворогами, яких попи колись 
в своїх організаційних кампа­
ніях обіцяли усунути.

Нині, між дирекцією пу­
лу а збіжевою біржою та бан- 
кпрамп панує згода і тіншша, 
панує співробітничання. Впсо- 
кошлачені директори пулу не 
клопочуться цілком долею то­
го бідного фармера, який остав­
ся льоя.тьшім пулові і кожного 
року віддає своїх кількасот бу­
тлів збіжжя до пулу, а самий 
чекає поверх року, іїім пул ра- 
тамп заплатить йому за його 
працю.

Льояльність В’практиці.

Тіїкпй фармер робить це то­
му, що вірить в дійсну коопе­
ративу, в дійсне співробітни­
чання фармера з фармером,хоч 
цс пераз коштує його багато 
клопоту і неприємності! відпатії 
свою пшеницю до пулу. (-> це 
ве.тпка льояльність з його сто­
рони до пулу і як би директори 
пулу мали бодай десяту часть 
такої льоя.’іьпости., як це, до бід­
них фармерів, членів пулу, то 
можна сказати без великого ‘‘пе­
ресадження, що Ґреі'ш Екс- 
чепдж давно перестав би існу­
вати. Але коли нас фармерів 
закликається \ю льояльносчті 
до пулу, а управа пулу в тім 
самім часі продає нашу пше­
ницю па вішііпеґськін біржі, то 
це не виглядає на льояльність 
дирекції пулу до членів пулу 
фармерів, а радше на їхню бай­
дужність до фирмереькпх інте­
ресів. Коли заряд, якоїсь органі­
зації не опирається па своїх 
членах, а співробітничає а воро­
гами даної організації, то це не 
ворожить такій організації сві­
тлого майбу’піііого і можіїа на­
діятися, що така орґиніжшія. 
як не перейде під контролю во­
рогів, то зовсім перестане існу­
вати. Це саме можна присію- 
'•уііапі і .та пулу. Зараз, ко ні 
капітал наступає повнімо силою 
на фармеріїї і гойнії, їх в бо­
но шю нрошіетп, не можна га.іє- 
руиагп иніімонпіпго епіпробіт- 
"""“.шіл пулу а спеку.ишіами

баикирнмп, г
ноіішіии вчити еіюїх! 
ропі уваги на ( 
ви іііскіі і що роби ці.

ні. ііаііекорше усуну ці, 
і .іеі.ечег.аііеі.іаііо ні

і\ Меі.Феіі.і, ш;иіі ції; іаі.ц'и 1 
,і,.іє іо.шин и ні.ені, ноіиінец ін-і 
міни, що окрім .ііюя.іі.иоі іп 
н\ і.\. фармері цніжиі іак\ е:і може еипіц , 
м\, її, не оі.шіну іі.он.плисіь.[ ці.іаріи Іи

їхню ,ЮТ<‘ИП- 
пами і іпука- 

1 вона була, є 
і буд<‘. ,'Іипі іціаиююч.і кляса 
бореться .за правду і життя 
своє за. що віддає. /Іній в дій­
сно іюбітничо-фаіімфрсь'.пх о/і- 
ґанізашях гшайдеті' правду, бо 
вони но лише вчать працююче 
населення, як боро і пси за прав­
ду, за кращий лад, але і самі 
тою боротьбою керують. /Іиш 
в робітшічо-фармерськіп пресі 
знайдете правду. Тому шукай­
те за нею там, читайте робітпи- 
чо-фарме]іську пресу, поши­
рюйте її!

Дмитро Грнчак.

, , - - л ■' !■ г "7 , * *• - - - -
г

■ і мене, що я 
з справу іциїм,усового 

,. висловив думку, ЩО я 
вповні годжуся на нього, то він 
назвав мене більшовиком, якіїй 
хоче завести в Канаді )іадяи- 
еьку систему. Цей факт вказує 
па те, що пя людина обстоює та-.

|подібні, накидаються па Радян­
ський Союз і стараються пере­
конати своїх читачів, що там, 
окрім хаосу, голоду, гноту, роз­
стрілів і чр.езлпчайкп, нічого 
більше немає. Плаче він над 
бідішми робітниками в Радян­
ськім Союзі, що воші мато за­
робляють; селяни, хоч дістали 
землю, то не мають з неї вели­
кої корнети, бо комуністи одно- 
ю рукою ніби то дають, а дру­
гою забірають у селян все те, 
що та земля зародить. Заві­
ряють за податки, аргументує 
“Укр. Голос”. Значиться, • в 
Радянськім Союзі немає рівно- 
сти, бо цей “пародпцй” часо­
пис так і каже, то з революції 
скорпстало не більше, як 2 
процент населення.

Маленьке порівняння.

Після тверджень “Укр. Го­
лосу” в. Радянськім Союзі пово­
диться добре всяким урядни­
кам, бо воші полупають добру 
п.’іатшо і жиють собі по пап-, 
еькп. Як бп “Укр. Голосові” 
ходило о правду, а не о те ли­
ше, щоб безпідставно очерппти 
одиноку в світі робітшічо-се- 
ляііеьку державу, то вії] загля­
нув бп був до буржуазної Газе­
ти “Фрі Прес”, .4 там вичитав 
би то, що шипе про рІІ’ІЯНСЬКІІХ 
урядників, кореспондент тої ж 
Газети, ’Сомериил, про платню 
урядників в'Радянськім (’ою.іі, 
Пін говорить, що народний ко­
місар війни получаг. місячно 
225 карбованців, себто $112.5(1, 
а не є іа ієно менше, як но.іу- 
чає редактор “Укр. Голосу". 
Багато •'■іпічаіішіх робітшшіп в 
І’адгс.ю іі по.думає пінну н нидію 
пі і міністра піііші.

Порівняймо іі іагню кипа іиі- 
п.коіо міністра до плитні кіииі- 

робі іника, або до 
•гц|’.мг|п-ці»РГО ‘.'Аі Ірані . |,іоі.\. а іоді пер.ч.иііаі,моєї! іеріке сипав мільйони рублів 

,0 рівніш,. Коли в Ра ісою-ч.] іаїку .і працюючої клінчі. .. . , 
іМІиіеіер іпіііін по.іучає меіцііу и крайнім рач. коди “Укр. Го-

’; І ччічаііииго робітнії і.ігс" не н іаче іа царем, іо хо-| 
К'аіі і іі феїера.іі.ііиіі мі ’ іів би .іавеегп в Радянськім Со­

ні І І иіенч доларів, ю іі, а головно на Україні, такі 
нересічниіі робіниік не самі нерв ц;и. які були ла цари.І 

ііаг.іп. про II сог і гою хіба рі.кшіцеиі, що годі!
. ... Чіь і»4 кр.|був нар. її лара.і мав би буїн ж'!

. Тоді хмарою 
Україну всі ті у- 

‘ ‘ і в Канаді, 
тільки й роботи, що гав­

кати на владу {іобітішків і се­
лян.' Рушили-б, бо кожний з 
них слабує на манію великості!, 
хоче бути,.як не якимсь міні­
стром, то бодай возьшім, що то 
в старім краю ферлядунки роз­
носив.

“Кожна влада від бога”.

1 Наші отчики духовні пропо­
відують, що кожна 'влада похо­
дить від бога, однак, колп-б 
ви їх запитали від кого похо­
дить радянська влада, то одер­
жите відповідь, що від чорта. 
Значиться, кожна влада, яка 
визискує фармера і робітника, 
яка держиться при помочі баг­
нетів, шибениць і вязшіць, це 
бежа влада. Зате влада, яка 
коштувала працюючих Радян­
ського Союза багато кровп, не 
чортівська влада.

пулу і спеку.пінтами ...............
... паїїпаки, ця ор ■ ііисі-коіо 

. ................. пук іеппоіо фармерсіжого

рівнії п,.
1 ІПІІІІІІ 

платню ні і 
ка. і о в | 

ііііегср ІІОЛУЧц, 
їй' річно, а

на того 
вііи.кає ні ні щоіи иіоі'о 
становище.

Исре ї, ними тоїц, юраі ип 
І гавин, що робії ці. коли наш ге- 
іііеріїиішїі іе.и.гаг буде иоіг.і 
І і 11 • • «і «‘   \ ■

не п і н її пі иміо.ш- 
ІУА.'е ‘ііігііі І 

іреґіа мовчиш,
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Разом пресфонд

Гемтремк, Міш.
Пастернак зібрав

1 іереилата “Робітниці" . 
І іередплата "Ф.Ж.” .... 
Пресфонд “У.Р.В." .... 
Пресфонд “Робітниці" . 
Пресфонд "Ф.Ж.” 

Іст Селкирк, Ман.
,Тов. С. Табаснюк зібрав на Лі 
сту ч. 2407 на пресовий фон; 
“Ф.Ж.”: М. Коцюба ЗО ц.; п< 
25 ц.: С. Табаснюк, С. Іванчук 
Разом 80 ц.

Передплата “Робітниці" . 
Передплата “Ф.Ж.”  
Пресфонд “У.Р.В.”  
Пресфонд “Робітниці" .. 
Пресфонд “Ф.Ж.” ..... 
Пресфонд “С.М.” 

,50 і
,501
.50 сту ч.

Килкени, Май.
Тов. І. Зварич зібрав на лі 

сту ч. 726 на передплату “Ф.Ж.' 
$5.25, на пресовий фонд: В 
Плішка 50 ц.; І. Зварич 25 а 
Разом пресового фонду 75 ц.

Сімко, Онт.
Тов. Ф. Ґодловський зібрав 

на пресовий фонд “У.Р.В.”- 
“Робітниці” і “С.М.” $4.75; на 
пресовий фонд “Ф.Ж.” по 50 ц.: 
С. Гуцул, Л. Ґодловський. Ра­
зом пресфонду “Ф.Ж.” $1.00.

. ... І .. •.
мгИТТЯ"» сЕРЕДА, 18. ВЕРЕСНЯ 1929. 

"ФАРМЕРСЬКЕ >і< _______________ ■

Ред Дір, Алта.
Тов. І. Гарасим зібрав на 

пресовий фонд “У.Р.В.” і “Ро­
бітниці” $2.00; на лісту ч. 2062, 
на пресовий фонд “Ф.Ж.”: І. 
Косюр 50 ц.; по 25 ц.: І. Га­
расим,.. В. Пономаренко. Ра-1 
зом $1.00.
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Аерієл, Алта.
Тов. В. Кірейчук зібрав на лі­

сту ч. 396 на пресовий фонд 
“У.Р.В.” $9.75; на пресовий 
фонд “Ф.Ж." по-25 ц.: В. Кі­
рейчук, О. Мартин, Д. Кірей­
чук. Разом пресфонду 75 ц.

Вакав, Саск.
Дорогі Товариші:
Посилаю 50 ц. на пресовий 

фонд “Ф.Ж." і закликаю всіх 
фармерів, щоби поспішили на­
шому часописові з допомогою. 
Є іце тут багато фармерів, що 
не цікавляться читанням, а тим 
більше не уміють оцінити на, 
того фармсрського часопису. 
Тож складаю від себе цю малу 
лепту тому, що розумію вар­
тість робітничо - фармерської 
преси і свідомий того, що снов 
пню свій обовязок оглядом 
свого дорогого вчителя й про­
відника.

З товариським привітом,
б < 11. Алексєвич.

Едмонтон, Алта.
Тов. П. Кифорук зібрав на 

передплату “У.Р.В.", “Робітни­
ці” і “Світ Молоді" $170.25; на 
передплату “Ф.Ж.” $54.00; на 
пресовий фонд “Ф.Ж.” но 50 ц.: 
Д. Кузпк, Ф. Попович, Ф. Ко­
зак, В. 1>ех, Разом пресфонду 
"Ф.Ж." $2.00.

Березневий Комітет, Смоки Лейк, Алта. (збірка)  
Фармерське Товариство, Опал, Алта.....................................
Т. Долінський, Ренфорлн, Алта. (збірка)  
Відділ ТУРФДім, Верегін, Саск. (з підприємств)  
Відділ ТУРФДім, Спеден, Алта. (збірка) ..........
С. Парасюк і Р. Максилєвич, Гай Прейрі. Алта. (збірка)

Сеіінт Боніфейс, Ман.
Дорогі Товариші:
Посилаю Вам в цьому лист 

$30.75, що вплинули на перед­
плату і пресовий фонд робіт- 
ничо-фармерської преси в двох 
тижнях місяця березня.

Гроші на пресовий фонд зі­
брано: 3 колєкти 24. березня, 
якою занявся відділ ТУРФДім. 
вплинуло $8.30.

Від відділу Р.З.Т. $2.85.
Зі спільної забави, що відбу­

лася ЗО. березня $8.85.
Передплата на “У.Р.В.”, 

бітницю” і “Ф.ф.” $10.50.
На пресовий фонд “Ф.Ж.” 

від тов. Пашківського 25 ц. Ра­
зом сума виносить $30.75.

Імена жертводавців на пре-; 
совий фонд з дня 24. березня:

По 50 ц.: І. Березовський, І. 
Монєць, П. Карвацький, В. Се- 
менюк, Е. Макарчук. В. Паш- 
ківський; І. Задорожний ЗО ц.; 
по 25 ц.: І. Ми.хайлюк, С. Три- 
лінський, Ф. Демчишин. Г. Бод- 
нар, М. Галем, М. Савчук, І. 
Карвацький, Ф. Лучак, Марта 
Галем,- Е. Монєць, А. Петрів 
С. Боднар, С. Ми.хайлюк. Г. 
Сидор, А. Задорожна, П. Смаль, 
Я- Приймак. С. Семенюк, С. Ма­
карчук, А. Ґорук. Разом $8.30.

Повторення:
Передплата “У.Р.В." ... $8.00

1.50 
1.00 
5.00 
5.00 
5.25 
5.00

Верміліон, Алта.
Тов. М. Хміляр зібрав на пре 

совий фонд “У.Р.В.” $3.00; н< 
передплату “Ф.Ж.” $1.00; н< 
пресовий фонд по $1.00: М 
Хміляр, М. Манилюк, І. Саков 
ський, О. Чабан; по 50 ц.: П 
До.рош, К. Степанюк, М. Гор 
басенко; по 25 ц.: В. Запари- 
нюк, С. Кузів, Г. Драганюк, П 
Бицик, І. Миронюк. Разох 
пресфонду “Ф.Ж." $6.75.

Су Сеіінт Мері, Онт.
Тов. В. Юрійчук зібрав на пе­

редплату і пресовий фонд 
“У.Р.В." $7.00; па передплату 
і пресовий фонд "Робітниці” 
**’ на пресовий фонд “Фарм. 
Життя" по 50 ц.: В. Юрійчук, 
В. Кіеелюк. Разом пресфонд 
"Ф.Ж." $1.00,

Ендрю, Алта.
Тов. Н. Лотоцький зібрав на 

лісту. ч. 1573 на передплату і 
пресовий фонд “Робітниці” і 
“С.М.” $4.25; на пресовий фонд 
“Ф.Ж.” по $1.00: Д) Шимка, І. 
Яворський, М. Червак; Н. Ло­
тоцький 50 ц.; С. Шкурган 25 ц. 
Разом пресового фонду на 
“Ф.Ж.” $3.75.

Разом $30.75
Всім жертводавцям щир.а по­

дяка..
За Комітет: І. Березовський, 

гол.; І. Ми.хайлюк. фін. секр.

Смоки Лейк, Алта.
Тов.Г. Коханюк зібрав па пе­

редплату "Ф.Ж." $4.00; па пре­
совий фонд но $1.00: Г. Коха­
нюк. А. Бойчук, С. Григорпк, 
А. Шимко. Разом пресового 
фонду $-1.00.

Фармерське Товариство, Елстов, Саск. (збірка) ...... 
М. Хміляр, Верміліон, Алта. (збірка) ..................
Г. Гнатюк, Скатленд Фарм, Ман. (збірка)  
Відділ ТУРФДім, Сейнт Боніфес, Ман. (збірка)  
І. Ковальський, Іст Селкирк, Ман. (збірка) і....................
І. Лупирипа, Шорнклиф, Ман. (збірка) ........
Березневий Комітет, Ред Дір—Брайстон, Ман. (збірка) 
Березневий Комітет,-Кедомип, Алта. (збірка) ....  
Г. Коханюк, Смоки Лейк, Алта. (збірка) 
М. Корйей, Енйокс, Б. К. (збірка)  

, Г. Гнатюк, і М. Пакуляк, Скатленд, Фарм, Саск.
(безіменна збірка па забаві) ................ > • •

Н. Лотоцький, Ендрю, Алта. (збірка) 
H. Матерюк, Ривертон, Ман. (збірка) 
I. Левко, Іґнац, Онт. (збірка) ............. •>................
П. Остафійчук, Шорнклиф, Ман. (збірка) 
10. Ковальчук, Видір, Ман. (збірка) 
Березневий Комітет, Нюкестл Майн, Алта. (збірка) ... 
О. Мартин, Аерієл, Алта. (збірка)  
Березневий Комітет, Отава, Онт. (збірка) ..........
Відділ ТУРФДім, Беліс, Алта. (безіменна збірка) 

“Г. Пастернак, Гемтремк, Міш. (збірка) 
І А. Горбасенко, Енгл Лейк, Алта. (збірка)  
І. Шинкарук, Росленд, Б. К. (збірка)  
І. Ворошук, Гікори, Па  
Ф. Пітз, Брент, вія Порт Бей, Онт  
П. Кифорук, Едмонтон, Алта. (збірка)  
В. Ткач, Єгк, Б. К...........................................'......
І. Хмелик, Гемлін, Алта.-(збірка) '...................
і. Барабаш, Белфилд, Н. Дак.  
Д. Задубрівська, Гаєс, Саск.............................................  • •
І. Вацик, Енйо[<с, Майн, Б. К...............................
Група укр. робітників з Долішн. Австрії (збірка) ....
B. Луцяк, Вегревил, Алта. (збірка)  
Г. Аламбець, Окно, Ман. (збірка)  
Д. Токарський, Дон, Алта. (збірка) ..... 
Відділ Р.З.Т., Нордеґ, Алта. (збірка) 
C. Олєха, Сейнт Ендрюс, Ман  
С. Івасюк, Форт Капел, Саск. (збірка) .... 
1. Н. Сардов, Гоп Велен, Алта
11. Палюк, Верігін, Саск. (збірка)'
С. Івасюк, Форт Капел, Саск  
Гі. Кушнір, Ровин, Кве ,................
М. Юрчишин, Форд Ситі, Онт  
А. Ганєвич, Мішіпікотен Ривер, Онт  
С. Перджуль, Монтреал, Кве. (збірка) ... 
К. Дронь, Секссмит, Алта  
Т. Кушнір, Форт Вайт, Ман  
М. Казимір, Форт Вил’ям, Онт  
М. Жабінський, Сифтон, Ман  
Д. Проданюк, Кемсек, Саск

‘М. Михаловськпм, Дітройт, Міш. .... .
П. Челяк,^Енйокс, Б. К...................................
Е. Бузовецький, Клєчковскі, Саск.........
I. Харчун, Енгл Лейк, Алта
С. Лупул, Дітройт, Міш.  
П. Офкі, Вінніпег, Ман...................................
П. Евашіна, Мавнт Оліє, Б. К ............
Г. Федина, Стрий, Алта ..........
Ю. Ромашок, Ривертон, Ман
II. Тимчук, Вегревил, Алта  
Г, Рудко, Арборґ, Ман  
Ю. Лазарук, Сван Плейн, Саск  
І. Воробець, Ентлер, Саск
H. Кузьо, Ту Гилс, Алта
A. Чорній, Сейнт Ендревс, Ман. 
I. Новоселєк, Лакпорт, Ман  
С. Лазурно, Монтреал, Кве  
І. Ємчук, Ніпігон, Онт  
М. Навроцький, Кровленд, Онт.  
П. Пасена, Чікаго, Илл
B. Почтар, Атікокен, Онт  
П. Волошук, Едмонтон, Алта
10. Гнатншин, Лоскар, Алта
П. Рудко, Вайтло, Алта................. ■..............
І. Гикавий, Старбок, Ман
C. Ткачук, Едмонтон, Алта .
М. Дарей, Болков, Онт .. . ..
Д. Кравчук, Елмвуд, Ман  
В. Любик, Вакав, Саск  
І. Гарасим, Ред Дір, Алта. (збірка)  
Ф. Ґодловський, Сімко, Онт. (збірка) ....
B. Юрейчук, Су Сейнт Мері, Онт. (збірка)
C. Книш, Киркленд Лейк, Онт  
Ф. гринчук, Борден, Саск.,  
М. Єж, Баскетна, Алта  
С. Хамчук, Форд Сити, Онт
B. Тракало, Дондас, Онт  
І. Алексєвич, Блок ґрес, Саск
C. Табаснюк, Іст Селкирк, Ман. (збірка) 
Б. Кирейчук, Аерієл, Алта. (збірка)  
І. Зварич, Килкени, Май. (збірка)  
Березневий Комітет, Вест Форт Вил’ям, Онт. (збірка)
11. Шинкарук, Саскатун, Саск  ”
Д. Чубей, Валпол, Саск
В. Анлронік, Калдер, Саск  
М. НадоліїСі.кий, Аерієл, Алта  
І. Конопельсіїкий, Молішер, Саск
М. Кузьма, Ендербі, Б. К  
A. Пі іішькнй, ІІІІго, Саск  
Т. Вівчар, Еріпіію, Ман. 
B. Сінішроііськіїй, «І’літ, Алта
(. Розннк, Сімко, Онг. (збірка)
Г.. Лемішка, ВоііесіІ, Алта. ...
М. Дашільчук, Ісі Селкирк, Ман
М. Войнідки, Вох, Алта
В, Малофій, Рід Бей, Б. К.  
Д. Байдала, Рід Бей, Б. К  '

Верігін, Саск.
Тов. Н. Палюк зібрав на лі^ 

сту ч. 1662 на передплату “Ро­
бітниці" $1.50, на передплату 
“Ф.Ж.” $14.00; на пресовий 
фонд “Ф.Ж.”: Д. Боєчко $1.00; 
А. Ф. Конкін 25 ц’. Разом пресо­
вого фонду $1.25.

Свирид, М. Чорник; по 10 ц.: В 
Н. Ремюк, А. Ворона, В. Малик 
М. Грисько, І. Гриськсї, Д. Г. 
М. Ґалай, Д. Г. Сидорко; І. Г 
7 ц. Разом $4.27.

Ренфорли, Алта.
Дорогі Товариші:
Посилаю Вам $11.00 на пре­

совий фонд “Ф.Ж.” що я зі­
брав на лісту ч. 451 на спільнім 
читанню в нашій місцевости.

Жертвували слідуючі: М. Хи- 
мен $5.00; по $1.00: ГЬ-Кульма- 
тицький, Ф. Гайдук; по 50 ц.: 
С. Долинський, Т. Долинський, 
М. Топілко, М. Гайдук, В. До­
линський; М. Пасєка 35 ц.; по 
25 ц.: Ю. Гайдук, В. Франчук,- 
С. Саїк; по 15 ц.: І. Саїк, В. 
Кульматицький; П. Ланюк 10 ц. 
Разом $11.00.

В пас, з великого числа, є ли­
ше мала горстка товаришів і 
товаришок, що беруть участь з 
спільнім читанню та иншій 
освітній роботі. І бачимо, що 
при помочі нашої преси та ин- 
шої доброї літератури, спіль­
но можна багато скористати в 
науці.

Всім жертводавцям щира по­
дяка.

З товариським привітом, " 
Т. Долинський.

(Продовження на 8. стороні.)

Кедомнн, Алта.
Дорогі Товариші:
Від іменн березневого комі­

тету посилаю Вам почтовий пе­
реказ на суму $58.75. з того 
на передплату і пресовий фонд 
“У.Р.В.” і "Робітниці" $52.50. 
на передплату “Ф.Ж." $2.00, на 
пресовий фонд "Ф.Ж." $4.25.

Па пресовий фонд "Ф.Ж." 
зібрав на лісту тов. О. Шиба 
по $1.00: О. Шиба, 1. Буньо, 
М. Чирський, Н. Паїцак; В. Дро- 
бот 25 ц.

і Іовторещіч:
Передплата “У.Р.В." ... $22.00 

3.00 
2.00 

25.50 
2.00 
4.25

Іст Селкирк, Ман.
Тов. І. Ковальський зібрав на 

лісту ч. 2398 на передплату 
“Ф.Ж.” $3.00; на пресовий 
фонд по 50 ц.: М. Р. Сварп, І. 
Ковальський, Ґ. Мекнейл, С. 
Сольній, М. Загі.чь, П. Ворвик.
H. Бригідир, О. Свята: по 25 ц.:
I. Салюк, т-ка Свістун, М. Ме- 
дель. Разом пресфонду $4.75.

М. Клевак, Сторджевил, Алта. .. • 
П. Твердий, Нортерн Велей, Алта. 
Т. Бережанський, Тофилд, Алта. . 
Н. Алексєвич, Вакав, Саск  
В. Блендюк, Сіфтон, іЦан  
П. Кіт, Мирнам, Алта  ■ •
H. Снайчук, Ту Гилс, Алта. . . .<• 
Б. Сидорко, Вайтло, Алта  
К. Архіпчук, Порт Артур, Онт. . ■ 
Ф. Дереняк, Омер, Міч  • • • ‘ 
Г. Кінаш, Саскатун, Саск
I. П. Гоналюк, Мирнам, Алта. .. ■
A. Бугеста, Елнс, Онт
П. Грицун, Баскетна, Алта
B. Пурич, Капел, Саск
I, Паскаль, Вінніпегосіс, Ман
П. Худоба, Су Сейнт Мері, Онт. .. 
і. Клим, Арборґ, Ман -
A. Древіцький, Вейнврайт, Алта.
II. ґіль, Фейрідейл, Алта..........
C. Кіц, Ворвік, Алта......... ................
H. Зосяк, Рембрендт, Ман
С. Биліца, Лєгренд, Б. К. ..........
С. Павлик, Дервент, Алта
B. Кушнір, Фрейзервуд, Ман
Д. Мельник, Сімко, Онт. . ..........
Я. Лисецький, Янов, Ман
I. Андрук, Едмонтон, Алта  
1. Дутчак, .Ормістон, Саск '.
B. Кусни, Тедінгтон, ,Саск...............
М. Проданюк, Райн, Саск  
І. Бордовиць, Витней, Онт  
П. Трогубяк, Ді Пес, Ман...........
A. Філько, Келґари, Алта  
Ф. ґрегор, Молсон, Ман
C. Трухан, Нордеґ, Алта
і. Слупський, Етелберт, Ман  
І. П. Осатюк, Прісвил, Саск . .
Ф. Кебич, Смоки Лейк, Алта  
П. Слюсарчук, Бруксбі, Саск
B. Жабінський, Сифтон, Ман. .... 
І. Телюк, Ривертон, Ман. . ..... 
І. Труба, Медика, Ман
A. Кревенко, Порвес, Ман. .:..... 
ІО. Форчук, Мирнам, Алта
H. Робуляк, Сенлек, Саск .
П. Нагорний, Нарол, Ман
I. Чередар, Збараж, Ман  
1. Рачук, Смоки Лейк, Алта
B. Тимчук, Кемсек, Саск
й. Борйскевич, Поплар Філд, Ман. 
й. Мацкевич, Едмонтон, Алта. ... 
П. Стельмах, Шорнклиф, Ман. ...
C. Кушнірук, Дап, Алта  
М. Мельничук, Фрейзервуд, Ман. .
10. Гаврильчук, Смоки Лейк ,Алта. 
С. Кручковський, Шорнклиф, Ман.  
Д. Мельник, Вотерворд, Онт
A. Росичук, Лефонд, Алта
Н. Тачинський, Ґипсомвил, Ман. . 
О. Федак, МікКрейрі, Ман  
Е. Рутен, Ерлі, Саск  
Г. Розак, Баскетна, Алта
B. Малаховський, Дервент, Алта. . 
Ю. Щепанський, Шіпендж, Алта. ..

 
ка- в околиці Фішср Бренч. 
Збірку започаткував тов. С. О- 
бильніцький й слідом за ним 
пішли слідуючі товариші: 
По $1.00: новоженці А. Гна­
тюк, його дружина Я. Гнатюк; 
М. Смаль 50 ц.; по 25 ц.: М. 
Скибінський, С. Дмитренко, С.

 Цимбалістий, Ч. Свичир, Ч.
Дейвис, О. Антончук, Т. Давид, 
Т. Гнатюк, С. Оби.[іьніцький; по 
15 ц.: І. Томчук, П. Томчук, С. 
Баринський; по 10 ц.; В. Жа- 
ровський, В. Дубовський, М. 
Дубовський,• Ю. Дубовський, 
П. Ковальчук, П. Костик; по 5 
ц.: І. Гусак, О. Гнатюк, А. Дми- 
терко, П. Гнатюк. Разом пре­
сового фонду $6.00.

Всім жертводавцям щира по­
дяка.

З товариським привітом, 
Г. Гнатюк.

ПРЕСОВИЙ ФОНД “ФАРИ. ЖИТТЯ”.
Березневий Комітет, Колмен, Алта. (з підприємств) .... $16.00 

------------------ ------ 13.50 
11.95 
11.00 
10.05 
9.25 
9.10 
7.35 
7.00 
6.75 
6.00 
5.00, 
4.75 
4.50 
4.27 
4.25 
4.00 
4.00

Симко, Онт.
| Тов. С. Розняк зібрав на лі-

— 3871 на передплату “Ф
•50 Ж.” $1.50; на пресовий фонд по.----- _•50^25 ц.; В. Колодзіцський, С. Роз-|пресовий фонд “
-бО'няк. Разом пресфонду 50 ц. "" ---------- -

Тов. Г. Г ,
$7.25, з того $3.00 на пресовий 
фонд “У.Р.В.” і “Робітниці”, 
$2.00 на передплату “Ф.Ж.” і 
$2.25 на пресовий фонд “Ф.Ж.” 
Зложили по $1.00: В. Фургаль, 
Г. Пастернак; М. Сагайдак 25 ц. 
Разом $2.25.

Енґл Лейк, Алта.
Тов. й. А. Горбасенко зібрав 

на лісту ч. 1829 на передплату 
“Ф. Ж." $4.00; на пресовий 
фонд по $1.00: Й. А. Горбасен­
ко, А. Дзюба. Разом пресфоп- 
ду $2.00.

Ред Дір — Брайстон, Ман.
Березневий Комітет (Д. Ко­

ролик і 11. Ворона) зібрали па 
ліспі ч. 1924 і 3399 па пресо­
вий фонд “Ф.Ж.”: 1. Малик 
50 ц.; по 25 ц.: В. Потієвськіїй, 
С. Нечіїт, Д. Г. Чорний, Д. 
Чорч, 11. І Іотієвеькпй, Д. Коро­
лик, Г. Голик, Ф. Чічовський 1. 
Д. Зайорпяк; М. Д. Окраїнець 
20 ц.; по 15 ц.: К. Ворона, І.

Разом  $58.75.
Всім жертводавцям щира по­

дяка.
З товариським привітом,
За Комітет, 1. Буньо, секр.

Енйокс, Б. К.
Тон. М. Корней зібрав па лі­

сі у ч. 226 на пресовий фон і 
"У.Р.В.". “Робітниці” і "Світ 
Мо.іоф" $18.00; на пресовий 
фон і "Ф.Ж”: Ю. Казимир

- і $2.00; по $1.00: М. І^ірней, Г. 
-Ч''1...... 14 ■■ пресфопдх па

Росленд, Б. К.
Дорогі Товариші; \
Посилаю $2.00 па робітннчо- 

фармерськвй часопис “Фарм. 
Життя” й тішуся, що ми укра­
їнські робітники нуждарі мо­
жемо внеказагн свої злидні іі 
повчитися, як боротися про ги 
цих злиднів. Бо робітничс- 
фармсрська преса це є то дер­
кало, в яке дивляться всі дума­
ючі робітники, бачуть в ньому 
самих себе, бачуть хитрощі ви-' 
знекувачів. Томх »і чуюсь обо-ІЧичул. Разом 
вязапнй допомогти своїй пресі' “Ф.Ж." $4.00. 
бодай маленькою лептою ,

Зложи.ні на пресовий фон і; 
во $1.00: і Шшіка■; 
карук. Разом $2.00.

З товариським привітом,
1 Піішкарук.

Опал, Алта.’
Дорогі Товариші:
Посилаю Вам $11.95 на пре­

совий фонд “Ф.Ж” від Фармер- 
ського Товариства з місцево­
сти Опал, Алта. Товариство 
влаштувало забаву і ввесь-при­
хід призначило на вище згада­
ну ціль. Забава наша була при­
мірка. Забавлялися товариші 
без перешкоди й не забули на 
цій забаві про нашу пресу. Тож 
товариші з инших місцевостей 
повинні влаштовувати забави, 
з яких прихід повинен йти на 
паш фармерський часопис. Бо 
часопис “Фарм. Життя” отви- 
рає нам очі, вказує на наші хи­
би й повчає нас, як ми повинні 
організуватися до боротьби 
проти всяких галапасів. Пан­
ські часописи не навчуть нас ні­
чого доброго, бо вони внелу- 
гопуються папам. Тож час вже, 
щоби товариші фармері зедпа- 
лпея в одну велику армію й ра­
зом спільно осіюбодії.тпсн з 
панських пазурів й скинули яр­
мо з своїх плечей раз на зав­
жди.

Всім товаришам 
кам з околиці Опал, 
дяка.

З товариським привітом, 
В. Явний.

< катлеиц Фарм, Алта, 
Дорога Атмінісграціє;
Посилаю Вам $10.00, з того 

па ві ииниеиіія і залеглу 
■ ііер.'ш.іліа на “Ф.Ж.“, а $6.00 
і пресової о фон і\, На нресоїглй 
■фон і иор.що на весілліо, що 

іося в хаті юи ц. Гиатю-

Окно, Ман.фук, 11. іІіин ' Гой. І’. Аламбець зібрав на
"О. .пресовий фонд “Ф.Ж.”; А. Дн.іь

І$1.00; II. КериіцькиГі 50 ц.; Д.
ІДспсіЦЄК 25 ц. Разом $1.75.

Ривертон, Ман.
Дорогі Товариші: ,
Я сколєктував пресфонду 

на Ф. Ж.” $3.75, висилаю 
до Вашої адміністрації $3.60, 
бо решта пішло на оплату поч- 
ти. Бідненька цс колєкта, але 
ліпше хоч що-то, чим зовсім 
нічого. Треба признати, що в 
цьому часі дуже прикро за цен­
ти коло нас. Працююємо тяж­
ко, однак не користаємо з тої 
праці, бо є такі галапаси, що 
використовують нас. Всеж та­
ки ми повинні помагати нашій 
пресі чим можемо, бо з неї ми 
вчимося, як боротися з наши­
ми клясовими ворогами. Всі 
робітники і фармері, повинні 
памятати про свою пресу й 
повинні її помагати.

Зложили на пресовий фонд 
слідуючі по $1.00: Н. Матерюк, 
А. Матерюк; К. Голик 50 ц.; по 
25 ц.: В. Моспанчук, Н. Мате- 
рюк, М. Матерюк, Ґ. Тріска, М. 
Кліхенський. Разом, .кромі по- 
чтової оплати, $3.60.

З товариським привітом,’
Н. Матерюк.

Аерієл, Алта.
Дорогі Товариші:
Посилаю Вам $3.00, що я зі­

брав на пресовий фонд “Ф.Ж.” 
на лісту ч. 2569. Оце й все, що 
могло • попасти па мою лісту, 
На нашу, пресу жертвують такі 
робітники, що розуміють зна­
чіння її й знають, що їм ще тре­
ба багато читати й вчитися, 
щоби знати, як боротиСя з во­
рогами працюючих. Але є ро­
бітники, що думають за багато 
про себе, й кажуть, що їм не 
треба ніяких часописів. Такі 
робітники не то що не помо­
жуть нашій пресі, але ще з по­
гордою відносяться до неї.

На пресовий фонд зложили: 
О. Мартин $1.25, по 50 ц.: В. 
Кірейчук, М. Надольський, 3. 
Винничик; І. Кирстюк 25 ц. Ра­
зом $3.00. ?

Жертводавцям щира подяка. 
' ’З товариським привітом,

О. М.

Нордеґ, Алта.
Відділ Р.З.Т. зібрав па- пред- 

плату “У.Р.В.” $6.00; на перед­
плату “Робітниці” $1.50; на

4 .. “Робітниці” 
$3.50; на пресовий фонд “У.Р. 
В." $23.30; па передплату “Ф. 
Ж.” $6.00; на пресовий фонд 
“Ф.Ж.”: Т. Ррицишин $1.00<-С. 
Трухан 50 ц. Разом на прес­
фонд “Ф.Ж.” $1.50.

Дон, Алта.
Тов. Д. Токарський зібрав на 

лісту ч. 1064 на передплату 
“Ф.Ж.” $2.00; на пресовий 
фонд по 50 ц.: Д. Токарський, 
А. Абаль, І. Шкурган; Й. Синюк 
25 ц. Разом пресфонду $1.75.






